



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය
අති විෂේෂ
இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை
அதி விசேஷமானது

අංක 2184/21 - 2020 ජූලි මස 16 වැනි වසරේ ජූලි 16 - 2020.07.16
2184/21 ஆம் இலக்கம் - 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 16 ஆந் திகதி வியாழக்கிழமை

(අරසාங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I : தொகுதி (I) - பொது

அரசாங்க அறிவித்தல்கள்

1969 ஆம் ஆண்டின் 1 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதிகள் மற்றும் ஏற்றுமதிகள் (கட்டுப்பாட்டு)ச் சட்டம்

1985 ஆம் ஆண்டின் 48 ஆம் இலக்கம் மற்றும் 1987 ஆம் ஆண்டின் 28 ஆம் இலக்கம் கொண்ட சட்டங்கள் மூலம் திருத்தி அமைக்கப்பட்ட 1969 ஆம் ஆண்டின் 1 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு)ச் சட்டத்தின் 4 ஆவது பிரிவின் (3) ஆவது உப பிரிவு மற்றும் 14 ஆவது பிரிவுடன் வாசிக்கப்பட வேண்டி 20 ஆவது பிரிவின் கீழ் அமைச்சரினால் ஒழுங்குபடுத்தப்பட்ட விதிமுறைகள் ஆகும்.

மஹிந்த ராஜபக்ஷ,

நிதி, பொருளாதார, கொள்கைகள் மேம்பாட்டு அமைச்சர்.

நிதி, பொருளாதார, கொள்கைகள் மேம்பாட்டு அமைச்சர்,
2020 யூலை 16,
கொழும்பு 01.



ஒழுங்கு விதிகள்

இவ் ஒழுங்கு விதிகள் 2020 ஆம் ஆண்டின் 04 ஆம் இலக்கம் கொண்ட ஏற்றுமதி மற்றும் இறக்குமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிமுறைகள் என அழைக்கப்படுகின்றன.

2. மே மாதம் 22 ஆந் திகதிய 2176/19 இலக்கம் கொண்ட அதி விஷேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 2 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள் இலக்கம் 7, 11,12,13,14, 15, 16 மற்றும் 17 மற்றும் 2020 ஆம் ஆண்டு யூன் மாதம் 30 ஆந் திகதிய 2182/10 ஆம் இலக்க அதி விஷேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள் இலக்கம் 3,5,6,7 மற்றும் 8 மற்றும் தொடர்புடைய அட்டவணை இலக்கம் I மற்றும் II இதனால் பரீட்சயம் செய்யப்படுகின்றன. அதனால் அவ்வொழுங்கு விதிகளில் 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 16 ஆந் திகதி வரை ஏற்றப்படுகின்ற பொருட்கள் இறக்குமதிக்காக செல்லுபடியாகுவதோடு, இவ்வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஒழுங்கு விதிகள் 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 17 ஆந் திகதி அல்லது அதற்குப் பின்னர் ஏற்றப்படுகின்ற பொருட்கள் இறக்குமதிக்காக மாத்திரம் செல்லுபடியாகும்.

3. (அ) நேரடி ஏற்றுமதிக்காக ஒழுங்குபடுத்துவதனை நோக்கமாகக் கொண்டு அல்லது ஒழுங்குபடுத்தப்பட்டதன் பின்னர் வேறு ஒரு ஏற்றுமதியாளருக்கு வழங்குவதனை நோக்கமாகக் கொண்டு I மற்றும் II அட்டவணைகளின் பொருட்களையும் உட்படுத்தி எந்தவொரு பண்டத்தினையும் இறக்குமதி செய்கின்ற, ஏற்றுமதி ஒழுங்குபடுத்துவதற்காக தற்காலிகமாக இறக்குமதி செய்தல் முறை (ரீ.ஐ.ஈ.பி) இன் கீழ் பதிவு செய்து அல்லது இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் அல்லது ஏற்றுமதி அபிவிருத்திச் சபையின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் சிபாரிசு செய்யப்படுகின்ற இறக்குமதியாளரினால், காலாண்டிற்குள் ஏற்றுமதி செய்யப்பட்ட பொருட்களின் மொத்தப் பெறுமதி மற்றும் உள்நாட்டு வங்கியினால் உத்தரவாதப்படுத்தப்படுகின்ற ஏற்றுமதிக்காக கிடைத்த/ கிடைக்கப்பெறுகின்ற அந்நியச் செலாவணிகள் பின்வருமாறு வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும்.

I. காலாண்டின் ஆரம்பத்தில் கிடைக்கப் பெறுகின்ற பரிமாற்றங்கள்

II. காலாண்டிற்குள் மேற்கொள்ளப்படுகின்ற ஏற்றுமதிகளின் பெறுமதி

III. காலாண்டிற்குள் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பரிமாற்றங்கள்

IV. காலாண்டின் இறுதியில் கிடைக்கப் பெறுகின்ற பரிமாற்றங்கள்

அந்நிதி கிடைக்கப் பெறுகின்ற உரிய வங்கியின் மூலம் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட சான்றிதழுடன் மேலே குறிப்பிடப்பட்ட தகவல்கள் அனைத்தும் ஒவ்வொரு காலாண்டின் போதும் சுங்கப் பணிப்பாளர் நாயகம் மற்றும் இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் பணிப்பாளர் நாயகம் அல்லது ஏற்றுமதி அபிவிருத்திச் சபையின் பணிப்பாளர் நாயகத்திற்கு சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும்.

(ஆ) மேலும், வேரொரு ஏற்றுமதியாளருக்கு செயலாக்கத்தின் பின்னர் பொருட்களை வழங்குவதற்காக இறக்குமதி செய்கின்ற இறக்குமதியாளர் (மறைமுக ஏற்றுமதியாளர்) மேலே உள்ள தகவல்களுக்கு மேலதிகமாகக் கொள்வனவுக் கட்டளை மற்றும் கொள்வனவுக் கட்டளையின் பிரதியை இலங்கை சுங்கத்திலிருந்து பொருட்களை விடுவித்துக் கொள்வதற்கான ஆவணங்களை விடுவித்துக் கொள்வதற்காக வங்கிக்கு சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

அவ்வாறான சந்தர்ப்பங்களில் வங்கியினால்,

I. முற்கொடுப்பனவு ஒன்றினை மேற் கொள்ளும் போது அல்லது மேலாண்மை வரவனை ஆரம்பிக்கும் போது அல்லது மேலாண்மை வரவின் கீழ் கடன் வசதியற்ற கொடுப்பனவினை மேற்கொள்ளும் போது (எல்.ஸீ.எட்.ஸய்ட்) அல்லது கொடுப்பனவின் பேரில் (ரீ.பி) ஆவணத்தின் கீழ் கொடுப்பனவினை மேற் கொள்ளும் போது மறைமுக வழங்கப்படுகின்ற கொள்வனவிற்கான கட்டளையும்

II. ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட ஆவணங்களாக (டீ.பி) அல்லது திறந்த கணக்கு (ஓ.ஏ) அல்லது மேலாண்மை வரவின் கீழ் கடன் வசதியுடன் கூடிய யூஸன்ஸ் எல்.ஸீ) போன்ற கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளும் போது, ஏற்றுமதியாளர்களினால் மறைமுக ஏற்றுமதியாளருக்கு வழங்கப்படுகின்ற பொருட்களைப் பெற்றுக் கொள்வதற்கான குறிப்புக்களும், சுவனத்திற் கொள்ளப்படுதல் வேண்டும்.

மேலே 3(ஆ)(1) இல் குறிப்பிடப்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில் வேரொரு ஏற்றுமதியாளருக்கு செயலாக்கத்தின் பின் வழங்குவதற்காக பொருட்களை இறக்குமதி செய்கின்ற இறக்குமதியாளர்கள் (மறைமுக ஏற்றுமதியாளர்கள்), சுங்கத்தினால் மேலாண்மை அனுமதி செய்யப்பட்ட நாள் தொடக்கம் 14

நாட்களுக்கு இடையில் பொருட்களைப் பெற்றுக் கொள்ளும் குறிப்பு (ஜி-ஆர்.என்.) இலங்கை சுங்கத்திற்கு சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும். குறித்த கால எல்லைக்குள் அவ்வாறான இறக்குமதியாளர்கள் (மறைமுக ஏற்றுமதியாளர்கள்), அவ்வாறான குறிப்பு ஒன்று (ஜி-ஆர்.என்) இனை முன் வைப்பதற்கு முடியாது விட்டால், இலங்கை சுங்கத்தினால் இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்திற்கு அறியப்படுத்த வேண்டியதோடு, அவ் இறக்குமதியாளர்கள் (மறைமுக ஏற்றுமதியாளர்கள்) இதன் பின்னர் எந்தவொரு ஏற்றுமதியாளரதும் செயலாக்கத்திற்காக பொருட்கள் இறக்குமதி செய்து வழங்குவதற்கு தகுதியற்றவராக மாறுகிறார்.

(இ) இவ் ஒழுங்கு விதியினை நடைமுறைப்படுத்தும் போது,

I. இறக்குமதியாளரினால் 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாத ஆரம்பத்தில் தனது முதலாவது அந்நியச் செலாவணி கிடைக்கப் பெற்ற கூற்று, முதலாவது காலாண்டுக் கூற்று 2020 ஆம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாத இறுதியில் முன் வைக்கப்பட வேண்டியதோடு, அதன் பின்னர் அதை காலாண்டு அடிப்படையில் சமர்ப்பித்தல்

மற்றும்

II. குறைந்தபட்சம் 20 சதவீத உள்நாட்டில் பெறுமதி சேர்க்கப்படுவதன் கீழ் மீள் ஏற்றுமதி செய்யும் நோக்கில் இறக்குமதியினை மேற் கொள்ள வேண்டும்.

III. ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் ஒழுங்கு விதி இலக்கங்களான 3,4 மற்றும் 5 இல் குறிப்பிடப்பட்ட இறக்குமதியாளர், ஒழுங்கு விதி இலக்கங்களான 4 மற்றும் 5 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள இறக்குமதிப் பண்டங்களைப் பயன்படுத்தி தயாரிக்கப்பட்ட பொருட்களை ஏற்றுமதி செய்யப்பட்ட நாள் தொடக்கம் 120 நாட்களுக்கு மேற்படாத நாள் ஒன்றில் அந்நியச் செலாவணி வருமானத்தினை இலங்கையின் வங்கிக்கு வரவழைத்துக் கொள்ளல் வேண்டும்.

4. ஏற்றுமதி ஒழுங்குபடுத்தலை இலக்காகக் கொண்ட ஒழுங்கு விதி இலக்கம் 3 இல் குறிப்பிடப்பட்ட இறக்குமதியாளர் ஒருவருக்கு I மற்றும் II ஆம் அட்டவணைகளில் உள்ள பொருட்கள் உட்பட எந்தவொரு பொருளும், 2012 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 02 ஆந் தேதிய இலக்கம் 1739/3 கொண்ட விசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2011 ஆம் ஆண்டின் 01 ஆவது இலக்கம் கொண்ட ஏற்றுமதி மற்றும் இறக்குமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள் இலக்கம் 3(1)அ, 3(1)ஆ மற்றும் 3(1)இ வரை குறிப்பிடப்பட்டு உள்ள கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் இறக்குமதி செய்யப்படலாம்.

5. (அ) கீழ்க் காணப்படும் சந்தர்ப்பங்களில் ஏற்றுமதி ஒழுங்குபடுத்தலுக்குத் தேவையான எந்தவொரு பொருட்களையும் இறக்குமதி செய்யும் போது மேலே 3(இ) (III) தவிர்ந்த 3ஆம் ஒழுங்கு முறையில் குறிப்பிடப்பட்ட வரையறைக்கு உட்படாது. மேலும் இவ் ஒழுங்கு முறைகளை நடைமுறைப்படுத்தும் போது இறக்குமதிக்காக நிதியினைத் திரட்டிக் கொண்ட நிதி மூலத்தினை இறக்குமதியாளரினால் வணிக வங்கிக்கு தெரிவிக்க வேண்டும்.

i. அந்நியச் செலாவணி இறக்குமதிக்காக செலவிடாமை எனும் அடிப்படையில் இறக்குமதி செய்யும் போது

ii. உள் நாட்டு வங்கிகளிலிருந்து இறக்குமதிக்காக நிதியினைப் பெற்றுக் கொள்ளாமல் வெளிநாட்டு கொள்வனவாளர்களின் நிதியைப் பயன்படுத்தி இறக்குமதி செய்யும் போது

iii. ஏற்றுமதியாளர்கள் மூலம் ஏற்றுமதி செய்யவதனால் உழைத்துக் கொண்ட வெளிநாட்டுச் செலாவணியினை வைப்புச் செய்யப்பட்டு உள்ள வங்கிக் கணக்குகளில் (எப்.எப்.பீ.யூ மற்றும் பீ.எப்.எல்.ஏ) பற்று நிலுவையினை அதிகரித்துச் செல்லாமல் அக்கணக்கின் நிதியினைப் பயன்படுத்தி ஏற்றுமதி செய்வதற்காக இறக்குமதி செய்யும் போது,

(ஆ) மேலே 5(அ)(i) மற்றும் 5(அ)(ii) ஒழுங்கு விதியின் கீழ் பொருட்கள் இறக்குமதி செய்யப்படும் போது, அவ் ஒழுங்கு விதிகளில் குறிப்பிடப்பட்ட சந்தர்ப்பத்திற்கு ஏற்றாற் போல் இறக்குமதி செய்யப்படுகின்றதென ஒரு அறிக்கையினை இலங்கை சுங்கத்திற்கு சமர்ப்பித்து பொருட்களை விடுவித்துக் கொள்ளக் கூடியதோடு, அதற்காக வேறு எந்தவொரு நிறுவனத்தினதும் அனுமதி தேவை இல்லை.

(இ) மேலே 8(அ) மற்றும் 8(ஆ) ஒழுங்கு விதிகளில் குறிப்பிடப்பட்டாலும், உள்நாட்டில் 35% அல்லது அதற்குக் கூடிய பெறுமதி சேர்க்கப்பட்ட பொருள் உற்பத்தி செய்யப்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில் மற்றும் உள்நாட்டில் மூலப் பொருட்களை பெற்றுக்கொள்ள முடியாத சந்தர்ப்பத்தில் II ஆவது அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொருட்கள் வெளிநாட்டு வழங்குனர்களின் குறைந்த பட்ச 30 நாட்களுக்கான கடன் வசதியின் அடிப்படையில் மாத்திரம் இறக்குமதி செய்ய முடியும். இவ் ஒழுங்கு விதிகளின் கீழ் இறக்குமதி செய்யப்படும் பொருட்கள் இலங்கை சுங்கத்திலிருந்து விடுவித்துக் கொள்வதற்காக இறக்குமதியாளரினால் கைத்தொழில் மற்றும் வழங்கல் முகாமைத்துவ அமைச்சிலிருந்து பெற்றுக் கொண்ட சிபாரிசு சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். இலங்கை சுங்கத்தினால் உரிய அமைச்சு/அரசு நிறுவனங்களை தொடர்புபடுத்திக் கொண்டு அதன் இறக்குமதி மாற்றுக் கைத்தொழில்களின் கூட்டப்பட்ட பெறுமதி தொடர்பாக மதிப்பீட்டு மாதாந்த அறிக்கையொன்றை நிதி, பொருளாதார மற்றும் கொள்கைகள் அபிவிருத்தி அமைச்சினூடாக அமைச்சரவைக்கு முன்வைக்கப்படல் வேண்டும்.

9. 2020 ஆம் ஆண்டு ஏப்பிரல் மாதம் 16 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2171/5 கொண்ட அதி விஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 01 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், 2020 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 22 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2176/19 கொண்ட அதி விஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 02 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், 2020 ஆம் ஆண்டு யூன் மாதம் 30 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2182/10 கொண்ட அதி விஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 03 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், மற்றும் இவ் வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 04 ஆம் இலக்கம் கொண்ட ஏற்றுமதி மற்றும் இறக்குமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், மற்றும் இவ் வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட I ஆம் II ஆம் அட்டவணைகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொருட்களுக்கு உரிய ஒழுங்கு விதிகள் அதிகாரத்திற்கு வரும் நாளுக்கு முன்னர் தற்போதைக்கு அப்பொருட்களின் பூரணமான விலைப்பட்டியலின் பெறுமதியினை முற்கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் கொடுப்பனவு செய்திருப்பின், அப்பொருட்களை இலங்கை சுங்கத்தினால் விடுவித்துக் கொள்ள முடியும். எவ்வாறாயினும், இலங்கை மத்திய வங்கியின் 2020 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 19 ஆந் திகதி கொண்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 01 ஆம் இலக்க வங்கிக் கட்டளைச் சட்டத்தின் விதிகள் தொடர்பில் அதற்கமைய அப்பொருட்களின் பூரணமான விலைப்பட்டியலின் பெறுமதியினை முற்கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் 2020 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 18 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் செலுத்தப்பட்டு இருக்க வேண்டும்.

10. (அ) உள்நாட்டு சந்தையினை இலக்காகக் கொண்டு இறக்குமதி செய்யப்பட்டுள்ள I ஆவது அட்டவணையின் ஒருங்கிணைந்த வகைப்படுத்தல் குறியீட்டுத் தலைப்பு 07.02, 07.03, 07.05, 07.06, 07.07, 07.08, 07.09, 07.13, 07.14, 08.01, 08.03, 08.04, 08.07, 08.10, 08.11, 10.06, 10.07, 10.08, 11.02, 11.03, 11.06, 12.02, 12.07, 12.08 இன் கீழ் ஒருங்கிணைந்த வகைப்படுத்தல் குறியீட்டு இலக்கத்தின் மூலம் விவசாய உற்பத்திக்காக 80% அல்லது அதற்குக் கூடிய முற்கொடுப்பனவு ஒன்றினை, 2020 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 21 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் மேற்கொள்ளப்பட்டு இருப்பின், அப்பொருட்களை இலங்கை சுங்கத்தினால் விடுவித்துக் கொள்ள முடியும்.

(ஆ) 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 16 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2171/5 கொண்ட அதி விஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 01 ஆம் இலக்க கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், 2020 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 22 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2176/19 கொண்ட அதிவிஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 02 ஆம் இலக்க இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், 2020 ஆம் ஆண்டு யூன் மாதம் 30 ஆந் திகதிய இலக்கம் 2182/10 கொண்ட அதி விஸேஷ வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 03 ஆம் இலக்க இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள், மற்றும் இவ் வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட 2020 ஆம் ஆண்டின் 04 ஆம் இலக்க இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு) ஒழுங்கு விதிகள் மற்றும் இவ் வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்பட்ட I ஆவது அட்டவணையில் உள்ள பொருட்களுக்கு உரிய மேலே 10 (அ) இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விவசாய உற்பத்தி தவிர ஏனைய பொருட்களுக்காக அவ் உரிய ஒழுங்கு விதிகள் அதிகாரத்திற்கு வரும் நாளுக்கு முன்னர், அப்பொருட்களின் பூரணமான விலைப்பட்டியலின் பெறுமதியின் 20% அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட அதிலும் 100% இற்குக் குறைந்த அளவினை முற்கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் தற்போதைக்கு செலுத்தப்பட்டு இருப்பின், வெளிநாட்டு வழங்குனர்களிடம் இருந்து குறைந்த பட்ச 90 நாட்களுக்கான கடன் வசதியின் கீழ் மீதியை பின்னர் செலுத்துவதாகக் குறிப்பிட்டு அவ்வாறான பொருட்களை இலங்கை சுங்கத்தினால் விடுவித்துக் கொள்ளலாம். எவ்வாறாயினும், 100% மாக அளவினை முற்கொடுப்பனவு முறையின் கீழ் 2020 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 30 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

13. இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்தினால் 2020 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 16 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் உரிய சந்தர்ப்பத்திற்காக வழங்கப்பட்டுள்ள தீர்மானத்தினை செயற்படுத்துவதற்காக 9,10 மற்றும் 11 ஆவது ஒழுங்கு விதிகளால் எந்தவிதமான பாதிப்புகளும் ஏற்படாது.

14. (அ) 1978 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்கம் கொண்ட முதலீட்டுச் சபைகள் சட்டத்தின் 17 ஆவது பிரிவின் கீழ் அனுமதிக்கப்பட்ட பிரதான நிகழ்ச்சித் திட்டத்துக்குத் தேவையான, நிதி அமைச்சின் மூலம் வெளியிடப்பட்ட எதிர்மறைப் பட்டியலின் (Negative List) அல்லாத I ஆவது அட்டவணையில் காட்டப்பட்டு உள்ள பொருள் (ட்சளை) முதலீட்டாளர்களின் நேரடி வெளிநாட்டு முதலீட்டின் கீழ் இறக்குமதி செய்ய முடியும். மேலும், உள்நாட்டு வங்கிகளின் மூலம் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்ட கடன்களின் மூலம் இறக்குமதி செய்வதில் இருந்து தவிர்ந்து கொள்ள வேண்டும்.

(ஆ) இதற்கு மாறாக மேலே உள்ள 7 ஆவது ஒழுங்கு விதியில் எதனைக் குறித்தாலும், உள்நாட்டுச் சந்தையினை இலக்காகக் கொண்டு நேரடியாக வெளிநாட்டு முதலீடு இல்லாத 1978 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்க இலங்கை முதலீட்டுச் சபைச் சட்டத்தின் 17 ஆவது பிரிவின் கீழ் அனுமதிக்கப்பட்ட நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்காக நிதி அமைச்சினால் வெளியிடப்பட்ட அறிவிப்புகள் அட்டவணையில் இல்லாத I ஆவது அட்டவணையில் காட்டப்பட்டு உள்ள பொருள் (ட்சளை) வெளிநாட்டு வழங்குனர்களின் 90 நாட்கள் கடன் வசதியின் பேரில் மாத்திரம் இறக்குமதியினை மேற்கொள்ள முடியும்.

(இ) அவ்வாறாயினும், வழங்குனர்களின் கடன் வசதியினைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியாத, 2020 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் வணிக வங்கிகளின் செயலாற்றினை ஆரம்பிப்பதற்கு எதிர்பார்க்கின்ற, 1978 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்க இலங்கை முதலீட்டுச் சபைச் சட்டத்தின் 17 ஆவது பிரிவின் கீழ் அனுமதிக்கப்பட்ட நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்காக இலங்கை முதலீட்டுச் சபையுடன் அந்நிகழ்ச்சித் திட்டத்தினை நடைமுறைப்படுத்துகின்ற தரப்பினால் ஏற்படுத்திக் கொள்கின்ற ஒப்பந்தத்தின் பிரகாரம், இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் பணிப்பாளர் சபையின் அனுமதியின் கீழ், I ஆவது அட்டவணையில் காட்டப்பட்டு உள்ள பொருள் (ட்சளை) இறக்குமதி செய்யலாம்.

15. I ஆம் மற்றும் II ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொருள் (ட்சளை) இறக்குமதி செய்வதற்கு உரிய கொடுப்பனவினை மேற்கொள்வதற்காக வங்கி ஒன்றிற்கு விண்ணப்பம் ஒன்றினை சமர்ப்பிக்கின்ற எவரேனும் அவ்வாறு சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற விண்ணப்பப் பத்திரத்தின் சுங்கக் கட்டளைகள் சட்டத்தின் “அ” அட்டவணையில் குறிப்பிட்டுள்ள படி ஒருங்கிணைத்து வகைப்படுத்தல் குறியீட்டு இலக்கம் (எச்.எஸ். குறியீடு) மற்றும் அப்பொருள் (ட்சள்) காட்டப்பட்டுள்ள அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படல் வேண்டும்.

16. 1969 ஆம் ஆண்டின் 1 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு)ச் சட்டத்தின் 21 ஆவது பிரிவின் பிரகாரம், அச்சட்டத்தின் கீழ் வெளியிடப்பட்ட ஒழுங்கு விதிகளின் மூலம் விதிக்கப்பட்ட எல்லைகள் சுங்கக் கட்டளைச் சட்டத்தின் கீழ் வரையறைக்கு உட்படுகின்றதால், இவ்வொழுங்கு விதிகளின் நோக்கம் நிறைவேறுகின்ற படியால் சுங்கப் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் மேற் கொள்ளப்பட வேண்டும்.

17. இவ்வொழுங்கு விதிகளின் நோக்கத்தினை நிறைவேற்றுவதனை முன்னிட்டு இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்தினால் சுங்கப் பணிப்பாளர் நாயகம் மற்றும் வணிக வங்கிகளுக்கு செயற்பாட்டு ஆலோசனை வழங்கப்பட வேண்டும்.

18. இலங்கை மத்திய வங்கியின் வெளிநாட்டு பரிமாற்றல் திணைக்களத்தின் தலைவர் மற்றும் வங்கி மேற்பார்வைத் திணைக்களத்தின் தலைவர் இவ்வொழுங்கு விதிகளின் நோக்கினைப் பூர்த்தி செய்வதன் பேரில் வணிக வங்கிகள் செயற்படுவதனை உத்தரவாதப்படுத்தல் வேண்டும்.

19. வங்கியினால் இவ் ஒழுங்கு விதிகளில் ஏற்பாடுகளை மீறி செயற்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில், அது தொடர்பான சுங்கப் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் அந்நியச் செலாவணிகள் திணைக்களத்தின் தலைவர் மற்றும் இறக்குமதி ஏற்றுமதிக் கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்திற்கு அறிவித்து அது தொடர்பான ஆவண வடிவிலான ஆதாரங்களுடன் அதன் மீறல்கள் தொடர்பில் தகவல்களை முன்வைக்கப்பட வேண்டும். அந்நியச் செலாவணிகள் திணைக்களத் தலைவரினால் இறக்குமதி ஏற்றுமதிக் கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்திற்கு, சட்டத்தினால் ஒழுங்கு விதிகள் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள படி தீர்மானங்களை மேற்கொள்ளல், அல்லது உரிய நடவடிக்கைக்காக உரிய பகுதிகளுக்கு தெரியப்படுத்தப்படல் வேண்டும்.

20. வெளிப்படுத்துபவர் அல்லது இறக்குமதியாளர் மூலம் இவ் ஒழுங்கு விதிகளில் ஏற்பாடுகளை மீறி செயற்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில், சட்டத்தினால் ஒழுங்கு விதிகள் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள படி, மற்றும் வியாபார மற்றும் சுங்க வரிகள் தொடர்பான கொள்கைகள் தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவின் சிபாரிசின் பேரில் அது தொடர்பான சுங்கப் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் அந்நியச் செலாவணிகள் திணைக்களத்தின் தலைவர் மற்றும் இறக்குமதி ஏற்றுமதிக்குக் கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகத்திற்கு அறிவித்து அது தொடர்பான ஆவண வடிவிலான ஆதாரங்களுடன் அதன் மீறல்கள் தொடர்பில் தகவல்களை முன்வைக்கப்பட ஜனாதிபதியால் நிதி அமைச்சருக்கு வழங்கப்படுகின்ற உடன்பாட்டின் பேரில் பெற்றுக் கொள்ளப்படுகின்ற அனுமதியின் பிரகாரம் இறக்குமதி ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டாளர் நாயகம் மூலம் சுங்கப் பணிப்பாளர் அவர்களால் தீர்மானம் எடுக்கப்பட வேண்டும்.

21. கோவிட் -19 சுகாதார தனிமைப்படுத்தல் செயற்பாட்டிற்குள் தேசிய பொருளாதாரத்தினை வலுவடையச் செய்தல் மற்றும் மீள்கட்டியெழுப்புவதனை முன்னிட்டு வியாபார மற்றும் சுங்க வரி தொடர்பான கொள்கைகள் தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவின் சிபாரிசின் பேரில் ஜனாதிபதியால் நிதி அமைச்சருக்கு வழங்கப்படுகின்ற உடன்பாட்டின் பேரில் பெற்றுக் கொள்ளப்படுகின்ற அனுமதியின் பிரகாரம் மேலே குறிப்பிடப்பட்ட ஒழுங்கு விதிகளை நடைமுறைப்படுத்தும் போது தோன்றுகின்ற பிரச்சினைகள் தொடர்பான இறுதி முடிவினை தீர்மானித்துக் கொள்ளலாம்.

22. இவ் ஒழுங்கு விதிகளில்,

- I. “இறக்குமதி தற்காலிகமாக இடை நிறுத்தப்பட்டு உள்ளது” என்பதனால் சுருதப்படுவது மேலே உள்ள ஒழுங்கு விதிகளுக்கு இணங்காத படி பொருட்களின் இறக்குமதி செய்வது தடைசெய்யப்பட்டு உள்ளது என்பதாகும்.
- II. “ஏற்றுமதி” என்பதனால் சுருதப்படுவது, 1969 ஆம் ஆண்டின் 1 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி ஏற்றுமதிக்கு (கட்டுப்பாட்டு)ச் சட்டத்தின் 22 ஆவது பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட எந்தவொரு பொருள் தொடர்பிலும் பிரகாரமும்,சுடலால் அல்லது ஆகாயத்தால் இலங்கையில் இருந்து கொண்டு செல்லல் மற்றும் வெளியே கொண்டு செல்லல் அல்லது இலங்கையில் இருந்து கொண்டு செல்வதற்கான நிலை ஏற்படல்.
- III. “இறக்குமதி” என்பதனால் சுருதப்படுவது, 1969 ஆம் ஆண்டின் 1 ஆம் இலக்கம் கொண்ட இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி (கட்டுப்பாட்டு)ச் சட்டத்தின் 22 ஆவது பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட எந்தவொரு பொருள் தொடர்பிலும் பிரகாரமும்,சுடலால் அல்லது ஆகாயத்தால் இலங்கைக்கு இறக்குமதி செய்தல் அல்லது கொண்டு வருதல் அல்லது இலங்கைக்கு இறக்குமதி செய்வதற்கு அல்லது கொண்டு வருவதற்கான ஏற்படும் நிலை.
- IV. “இறக்குமதியாளர் (மறைமுக ஏற்றுமதியாளர்)” என்பதனால் சுருதப்படுவது வேரொரு ஏற்றுமதியாளருக்கு ஒழுங்குபடுத்துவதற்காக பொருட்கள் இறக்குமதி செய்து வழங்குவதற்கு இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் அல்லது ஏற்றுமதி அபிவிருத்திச் சபையின் சிபாரிசு தேவைப்படுகின்ற நபருக்கு அல்லது ஏற்றுமதி ஒழுங்குபடுத்தலுக்காக தற்காலிகமான இறக்குமதிக்கு செய்யும் முறைமை (ரீ.ஐ.ஈ.பீ) இன் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்ட ஒரு நபர்.
- V. “உள்நாட்டு கூட்டப்பட்ட பெறுமானம்” என்பதன் மூலம் சுருதப்படுவது இறக்குமதி செய்யப்பட்ட பொருள் அலகுகளின் பெறுமதி கைத்தொழிற்சாலையில் உச்ச பயன் பெறுகின்ற அளவு என்பதோடு, அதன் கீழ்க் காணப்படும் சமன்பாட்டின் மூலம் கணிப்பீடு செய்யப்படும்.

$$\text{உள்நாட்டில் சேர்க்கப்பட்ட பெறுமதி} = \text{தொழிற்சாலைகளிலிருந்து - இறக்குமதி செய்யப்பட்ட மூலப்} \\ \text{வெளியாகும்} \quad \text{பொருட்களின் விலை, காப்புறுதி} \\ \text{போது பொருட்களின்} \quad \text{மற்றும் சுப்பல் கூலி பெறுமதி} \\ \text{விலை (மொத்த விலை)} \quad \times 100\%$$

தொழிற்சாலைகளிலிருந்து வெளியாகும் போது பொருட்களின் விலை
(மொத்த விலை)

- VI. அந்நியச் செலாவணி செலவாகாமை எனும் அடிப்படை என்பதன் மூலம் சுருதப்படுவது அந்நியச் செலாவணியானது இலங்கைக்கு வெளியே செல்லாமல் பொருட்களின் இறக்குமதி செய்யப்படுவது ஆகும்.

அட்டவணை - I (டலாடர்ஸ்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்டு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபர஢்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்த஢் (TS)
			---	இனிப்பு ஸால஢்(ஸீ ஢ேய்ஸ் வார்.ஸஷராடா) வித்து நீக்கப்பட்ட அல்லது நீக்கப்படாத	
		0709.99.12	----	பிற	TS
		0709.99.20	----	பிற	TS
10	07.13			உலர்த்திய அவரை இன ஢ரக்கறி வகைகள், கோது நீக்கியவை, டால்நீக்கப்பெறாதவை அல்லது பிளக்கப் பட்டவை அல்லது இரண்டும் ஸெய்யப்படாதவை.	
			-	அவரைகள் (விக்னா இன, பஸீலஸ் இன)	
		0713.31.00	--	அவரைகள் விக்னா ஢ுங்கோ இன (L) கெப்பர் அல்லது விக்னா ராடியாட்டா (L) வில்க்ஸெக் :	
			---	பச்சைக் கடலை (பாசிப் பயறு)	
		0713.31.19	----	பிற	TS
		0713.35.00	--	கெளபி (விக்னா அங்குயிகுலாதா)	
		0713.35.90	---	பிற	TS
11	07.14			அதிக ஢ாப்பொருள் அல்லது இன்கலின் கொண்ட வேர்கள஢் அவை போன்ற கிழங்கு வகைகள஢், புதிய குளிநட்டிய குளிர் உறைய வைத்த அல்லது உலர்த்திய துண்டுகளாக்கப்பட்டவை அல்லது துண்டு களாக்கப்படாதவை அல்லது சிறு உருண்டைகளாக் கப்பட்டவையு஢் : ஸவ்வரிசி	
		0714.10.00	-	வத்தாளைக் கிழங்குகள் (கஸவா)	TS
		0714.20.00	-	வெல்லக்(இனிப்பு) கிழங்குகள்	TS
12	08.01			புதிய அல்லது உலர்த்திய கோது நீக்கிய அல்லது நீக்காத டால் நீக்கப்பட்ட அல்லது நீக்கப்படாத டேய்காய்கள், பிறேசில் விதைகள஢் ஢ர஢ுந்திரி விதைகள஢்	
			-	஢ர஢ுந்திரி விதைகள஢்	
		0801.32.00	--	கோது நீக்கியவை	TS
13	08.03			வாழைப்பழங்கள், வாழை இன பழங்கள் உட்பட புதியவை அல்லது உலர்த்தியவை.	
		0803.10.00	-	வாழைப்பழங்கள்	
		0803.10.10	---	புதியவை	TS
		0803.10.90	---	பிற	TS
		0803.90.00	-	பிற	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
26	15.07			சோயா அவரை எண்ணெயும் அதன் பகுதிகளும், சுத்தமாக்கப்பட்டவை அல்லது சுத்தமாக்கப்படாதவை, எனினும் இரசாயன முறையில் மாற்றியமைக்கப்படாதவை (+)	
		1507.10.00	-	செம்மை செய்யப்படாத எண்ணெய் அல்லது கோந்து (பிசின்) நீக்கப்பட்டவை அல்லது கோந்து நீக்கப்படாதவை.	TS
		1507.90.00	-	பிற	TS
27	15.13			தேங்காய் (கொப்பறா), பாம்பு வித்தகவிழையம் அல்லது பாபஸ்ஸு எண்ணெயும் அவற்றின் பகுதிகளும், சுத்தமாக்கப்பட்டவை அல்லது சுத்தமாக்கப்படாதவை, எனினும் இரசாயன முறையில் மாற்றம் செய்யப்படாதவை	
			-	தேங்காய் (கொப்பறா) எண்ணெயும் அதன் பகுதிகளும் :	
		1513.21.00	--	செம்மை செய்யப்படாத எண்ணெய் (கச்சகள்)	TS
		1513.29.00	--	பிற	TS
28	17.04			கொக்கோ சேர்க்கப்படாத வெல்ல இனிப்புப் பண்டங்கள் (வெண் சொக்லேட்டுக்கள் உட்பட)	
		1704.10.00	-	சுவிங்கம், வெல்லம் தடவியவை அல்லது வெல்லம் தடவப்படாதவை:	
		1704.10.10	---	1 கி.கி அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறைகளுடைய சில்லறைப் பொதிகளில்	TS
		1704.10.90	---	பிற	TS
		1704.90.00	-	பிற	
		1704.90.10	---	1 கி.கி அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறைகளுடைய சில்லறைப் பொதிகளில்	TS
		1704.90.90	---	பிற	TS
29	19.03	1903.00.00		மரவள்ளிமா (ராப்பியோக்கா)வும் மாற்றுக்களும் ஏற்கனவே மாப்பொருளிலிருந்து தயாரிக்கப்பட்டவை சீவல்களாக அதன் தானியங்களாக மணிகளாக, அரிதட்டு மீதிகளாக அல்லது இவைபோன்ற வடிவங்களில் (சவ்வரிசி தவிர)	TS
30	19.04			'சிரியல்' தானியங்களை அல்லது 'சீரியல்' தானியப் பொருட்களைப் பருக்க வைப்பதன் மூலம் அல்லது வறுப்பதன் மூலம் பெறப்படும் தயாரிக்கப்பட்ட உணவுகள் (உதாரணமாக- சோளச் சீவல்கள்) : சீரியல் தானியங்கள் சோளம் (கோர்ன்) தவிர்ந்தவை தானிய மணிவடிவம் அல்லது சீவல்கள் வடிவம் அல்லது வேலை செய்யப்பட்ட தானியங்கள் (மாவும் உமி நீக்கப்பட்ட உமி வகை உணவும் தவிர்ந்தவை) சமைக்கப்பட்டதோ தயாரிக்கப்பட்டதோ, வேறெங்கும் குறிப்பிடப்படாததோ அல்லது உள்ளடக்கப்படாததோ	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ-மு தலைப்பு	நிரல் II இ-மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		1904.30.00	-	பல்கர் கோதுமை	TS
		1904.90.00	-	பிற	TS
31	19.05			பாண், மாப்பண்டங்கள், கேக்குகள், விஸ்கோத்துகளும் மற்றும் பாண் தயாரிப்பவரின் பொருட்கள், கொக்கோ, கொண்டுள்ளனவோ அல்லது கொக்கோ இல்லாதவோ, கொம்யூனியன் லேபர்கள், மருந்துகளுக்காகப் பாவிக்கக்கூடிய தன்மை கொண்ட வெற்று மருந்துக் குழல்கள், அடைக்கக் கூடிய லேபர்கள், அரிசியாலான கடதாசியும் அவை போன்ற உற்பத்திகளும்	
		1905.10.00	-	முறுகலான பாண்	TS
		1905.20.00	-	இஞ்சப் பாணும் அவை போன்றவையும்	TS
			-	இனிப்பு பிள்கட்டுகள், வெபல்ஸ்களும், வேபர்களும்து :	
		1905.31.00	--	இனிப்பு பிள்கட்டுகள்:	
		1905.31.10	---	1 கி.கி. அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறையுடைய சில்லறைப் பொதிகளிலானவை	TS
		1905.31.90	---	பிற	TS
		1905.32.00	--	வெபல்ஸ்களும், வேபர்களும்து:	
		1905.32.10	---	1 கி.கி. அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறையுடைய சில்லறைப் பொதிகளிலானவை	TS
		1905.32.90	---	பிற	TS
		1905.40.00	-	ரஸ்க்குகள், வாட்டிய பாணும் அவை போன்ற வாட்டியெடுத்த உற்பத்திகளும்.	
		1905.40.10	---	1 கி.கி. அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறையுடைய சில்லறைப் பொதிகளிலானவை	TS
		1905.40.90	---	பிற	TS
		1905.90.00	-	பிற:	
		1905.90.10	---	பாண்	TS
		1905.90.20	---	1 கி.கி அல்லது அதற்குக் குறைந்த நிறையுடைய சில்லறைப் பொதிகளிலானவை	TS
		1905.90.90	---	பிற	TS
32	21.06			தயாரித்த உணவு வேறு இடத்தில் குறிப்பிடப்படாத அல்லது உள்ளடக்கப்படாத	
		2106.90.00	-	பிற:	
		2106.90.60	---	பப்படம் மற்றும் அது சார்ந்த உற்பத்திகள்	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ-மு தலைப்பு	நிரல் II இ-மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
37	25.15			சலவைக் கல் (மார்பிள்) பொற்படிவக் கல் (டர்வர்டைன்) கிகெளசைனும், பிற சிலை வடிக்கும் கற்களும் அல்லது 2.5 அல்லது கூடிய தண்ணீர் உள்ள கட்டிடக் கற்கள், அளப்பாஸ்டரும், செவ்வக (சதுரம் உட்பட) குற்றிகளாக அல்லது தட்டுகளாக அரிந்து அல்லது வேறு வழிகளில் மேலோட்டமாகச் சீவப்பட்டவை அல்லது வெறுமனே வெட்டப்பட்டவை அல்லது இவை இரண்டும் செய்யப்படாதவை	
			-	சலவைக் கல் மற்றும் பொற்படிவக் கல் (டர்வர்டைஸ்)	
		2515.11.00	--	செம்மையில்லாத அல்லது மேலோட்டமாகச் சீவப்பட்டவை.	TS
		2515.12.00	--	நீள் சதுரங்களாக (சதுரங்கள் உட்பட) குற்றிகளாக அல்லது தட்டுகளாக அரிந்து அல்லது வேறு வழிகளில் வெறுமனே வெட்டப்பட்டவை.	TS
38	25.16			பளிங்குரு கருங்கல் (கிரணைர்), வெண்ணீலப் பாறை (போர்பிரி) எரிமலைப் பாறை (பசால்ற்) மணற்கல், பிற சிலை வடிக்கும் கல்லும் அல்லது கட்டிடக் கல்லும், மேலோட்டமாகச் சீவப்பட்டவை, அல்லது வெறுமனே வெட்டப்பட்டவை, நீள் சதுரங்களாக (சதுரங்கள் உட்பட) தட்டுகளாக அல்லது குற்றிகளாக அரிந்து அல்லது வேறு வழிகளில் (+)	
			-	பளிங்குரு கருங்கல் (கிரணைர்):	
		2516.11.00	--	செம்மையில்லாதவை அல்லது மேலோட்டமாகச் சீவப்பட்டவை.	TS
		2516.12.00	--	நீள் சதுரங்களாக (சதுரங்கள் உட்பட) குற்றிகளாக அல்லது தட்டுகளாக அரிந்து அல்லது வேறு வழிகளில் வெறுமனே வெட்டப்பட்டவை அல்லது மேலோட்டமாகச் சீவப்பட்டவை	TS
		2516.20.00	-	மணற்கல் :	TS
		2516.90.00	-	பிற சிலை வடிக்கும் கற்கள் அல்லது கட்டிடக் கற்கள்	TS
39	34.01			சவர்க்காரம்; சவர்க்காரம் கொண்டுள்ள அல்லது கொண்டிராத சட்டங்கள், 'கேக்'குகள், வார்த்தப்பட்ட துண்டுகள் அல்லது உருவங்கள் எனும் நிலைகளில், சவர்க்காரமாக பாவிக்கப்படும் சேதன, மேற்பரப்புத் தாக்கமுள்ள உற்பத்திகளும் தயாரிப்புகளும்; சவர்க்காரம் அல்லது தொற்று நீக்கியால் முடப்பட்ட அல்லது போர்க்கப்பட்ட, பதிக்கப்பட்ட கடதாசி, பின்னல் துணி (வாடிங்) கம்பளமும் (வெல்ட்) நெய்யாத துணிகளும்	
			-	சவர்க்காரமும் சேதன, மேற்பரப்புத் தாக்கமுள்ள உற்பத்திகளும் தயாரிப்புகளும், சட்டங்கள் 'கேக்'குகள், வார்த்தப்பட்ட துண்டுகள் அல்லது உருவங்கள் எனும் நிலைகளில் கடதாசி, பின்னல் துணி, கம்பளமும் (வெல்ட்) மற்றும் நெய்யாத துணிகளிலான தயாரிப்புகள், சவர்க்காரம் அல்லது தொற்று நீக்கியால் முடப்பட்டவை அல்லது போர்க்கப்பட்டவை, பதிக்கப்பட்டவை :	

அட்டவணை - I (஢ொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		3401.11.00	--	குளியலறைப் பாவனைக்கான (மருந்தேற்றப்பட்ட பொருட்கள் உட்பட)	
		3401.11.20	---	ஈரத் துடைப்பான்கள்	TS
		3401.11.30	---	500௫ அல்லது குறைவான சில்லரை பேக்கேஜின்	TS
		3401.11.90	---	பிற	TS
		3401.19.00	--	பிற	
		3401.19.20	---	ஈரத் துடைப்பான்கள்	TS
		3401.19.30	---	500௫ அல்லது குறைவான சில்லரை பேக்கேஜின்	TS
		3401.19.90	---	பிற	TS
		3401.20.00	-	வேறு வடிவங்களிலான சவர்க்காரங்கள்	
		3401.20.90	---	பிற	TS
		3401.30.00	-	தோலைச் சுத்தமாக்குவதற்கான சேதன மேற்பரப்புத் தாக்கமுள்ள உற்பத்திகளும் தயாரிப்புகளும், திரவம் அல்லது கிறீம் வடிவங்களில் மற்றும் சவர்க்காரம் உள்ளடக்கப்பட்டதும் அல்லது உள்ளடக்கப்படாததும், சில்லறை விற்பனைக்கு விடப்பட்டதுமானவை	
		3401.30.20	---	ஈரமான துடைப்பான்கள்	TS
		3401.30.90	---	பிற	TS
40	38.24			வார்ப்பு ஆலை அச்சுகள் பத்திரங்கள் (மோல்ட்கள்) மற்றும் அச்சுகள் (கோர்கள்) என்பவற்றிற்கு தயாரிக்கப்பட்ட இணைப்பான்கள் ; இரசாயன உற்பத்திகளும் இரசாயன அல்லது அது சார்ந்த கைத்தொழில் தயாரிப்புகள் (இயற்கைத் தயாரிப்புகளின் கலவைகளைக் கொண்டவை உட்பட), வேறெங்கும் குறிப்பிடாத அல்லது உள்ளடக்கப்படாதவை	
		3824.99.00	--	பிற	
		3824.99.20	---	சூலை குறிக்கும் வண்ணப் பூச்சிகள்	TS
		3824.99.90	---	பிற	TS
41	39.18			பிளாஸ்டிக் காலான தரைவிரிப்புகள் , சுயமாய் ஒட்டுந்தகையன அல்லது தகையற்றன, சுருள்களில் அல்லது தகடுகளாக : பிளாஸ்டிக்காலான சுவர் அல்லது மேற்கரை விரிப்புகள் : இவ்வத்தியாயத்தின் குறிப்பு 9 இல் விபரித்தவாறு	
		3918.10.00	-	வீணைல் குளோரைட்டுப் பலபகுதியங்களாலானவை	TS
		3918.90.00	-	பிற பிளாஸ்டிக்காலானவை	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ-மு தலைப்பு	நிரல் II இ-மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
44	39.24			மேசை உபகரணங்கள், சமயலறைப்பொருட்கள், ஏனைய விட்டுப் பாவனைப் பொருட்கள் மற்றும் ஹைஜினிக் அல்லது கழிவுறைப் பொருட்கள், பிளாத்திக்களிலாலானவை	
		3924.10.00	-	மேசைப்பொருட்களும். சமயலறைப்பொருட்களும்:	
		3924.10.10	---	மத்திய சுற்றாடல் அதிகாரசபை மற்றும் எஸ்எல்எஸ்ஐ எனப் பவற்றினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட உயிரியல் வகை பிரிக்கக்கூடிய மற்றும் சேதனப் பசளைக்குட்பட்டவை.	TS
		3924.10.90	---	பிற பிளாஸ்டிக்குகள்	TS
		3924.90.00	-	பிற:	
		3924.90.20	---	1 லீற்றருக்கு மேற்படாத தண்ணீர் குவளைகள், பாரமான உலோகங்கள், நுண்ணங்கிகள் மற்றும் இரசாயனங்கள் ஆகியவற்றினை உறிஞ்சிக்கொள்ளும் வகையில் நுண்ணிய வடிகட்டிகளுடனானவை	TS
		3924.90.90	---	பிற: (தொங்கிகள், பால் போத்தல்கள், போத்தல் சூப்பி, முலைக்காம்பு கவசம் மற்றும் சூப்பி தவிர)	TS
45	39.25			கட்டுநாரின் பிளாஸ்திக்காலான பொருட்கள், வேறிடத்தில் குறிக்கப்படாத அல்லது சேர்க்கப்படாதன (+)	
		3925.10.00	-	தேக்கங்கள், தொட்டிகள், கொப்பறைகளும் அதுபோன்ற கொள்கலன்களும், 300 லீற்றர் கொள்ளவிலும் கூடியவை	TS
		3925.20.00	-	கதவுகள், சாளரங்களும் அவற்றின் சட்டங்களும் கதவு எல்லைகற்களும்	TS
		3925.30.00	-	சாளர சிறுமூடிகள், திரைகள் (வெளிஷியன் பிளைண்ட் உட்பட) அதுபோன்ற பொருட்களும் அவற்றின் பாகங்களும்	TS
		3925.90.00	-	பிற	TS
46	39.26			பிளாஸ்திக்காலான பிற பொருட்களும் தலைப்பு 39.01 முதல் 39.14 வரையானவற்றின் பிற பொருட்களின் தயாரிப்புப் பொருட்கள்	
		3926.10.00	-	அலுவலக அல்லது பாடசாலை விநியோகப் பொருட்கள்:	
		3926.10.90	--	பிற (பெறுமதி கூட்டப்பட்ட விவசாய பயிர் உற்பத்திக்குப் பயன்படும் பசுமை இல்லங்கள் தயாரிப்பதற்காக தேவைப்படும் புற ஊதா சுதிர்களால் தாக்கமுறும் பொலித்தீன் தவிர)	TS
		3926.30.00	-	தளபாடம்.வண்டிப்பெட்டி. போன்றவற்றிற்கான பொருத்துகள் அல்லது அது போன்றவை	TS
		3926.40.00	-	சிலைகளும் பிற அலங்காரப் பொருட்களும்	TS
		3926.90.00	-	பிற	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	3926.90.60	---	பந்தூரிகைகளுக்கான கைப்பிடிிகள்	TS
	3926.90.70	---	பிளாஸ்டிக் குமிழ்மணிகள்	TS
		---	பிற:	
	3926.90.91	----	நெல் நாற்று நடுகைக்கு பயன்படும் தட்டுக்கள்	TS
47	40.11		காற்றடைத்த புதிய ரயர்கள், இறப்பர்களிலானவை	
	4011.10.00	-	மோட்டார் கார்களுக்குப் பாவிக்கும் ஒரு வகையானவை (ஸ்ரேசன் வெகன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலாக)	
	4011.10.90	---	பிற - விளிம்பு அளவு 12, 13 மற்றும் 14 அங்குலங்கள்	TS
	4011.20.00	-	பேருந்துகள் அல்லது லொறிகளில் பாவிக்கப்படும் ஒரு வகையானவை	
		---	20 அங்குலம் அல்லது அதற்குமேற்பட்ட அளவினைக்கொண்ட சக்கர சட்டகம் (றம்)	
	4011.20.19	----	பிற - விளிம்பு அளவு 20 அங்குலங்கள்	TS
	4011.20.90	---	பிற - விளிம்பு அளவு 17.5 அங்குலங்களுக்கு கீழ்	TS
	4011.40.00	-	மோட்ட சைக்கிள்களில் பயன்படுத்தப்படும் வகையான	TS
	4011.50.00	-	சைக்கிள்களில் பயன்படுத்தப்படும் வகையான	TS
	4011.90.00	-	பிற:	
	4011.90.10	---	முச்சக்கர வண்டி தொடர்பில் பாவிக்கப்படும் ஒருவகையானவை	TS
	4011.90.90	---	பிற:	TS
48	42.02		உலோகப் பெட்டிகள், ஆடைப் பெட்டிகள், அலங்காரப் பொருட்பெட்டிகள், அதிகாரிகளின் பெட்டிகள், சிறுகைப்பெட்டிகள், பள்ளிக்கூடப் பெட்டிகள், முக்குக் கண்ணாடிப் பெட்டிகள், இருவிவீஜித் தொலைக்காட்டிக்கான பெட்டிகள் 'கமரா' பெட்டிகள், இசைக் கருவிப் பெட்டிகள், துப்பாக்கிப் பெட்டிகள், காவிகள், மற்றும் அதுபோன்ற கொள்கலன்கள் : பிரயாணப்பைகள் பிரிக்கப்பட்ட உணவுகள் அல்லது பானங்களின் பைகள், சிறுநீர்ப் பைகள், முதுகில் சுமக்கும் பைகள், கைப்பைகள், கடைக்கெடுத்துச் செல்லும் பைகள் 'தாள்'பணப்பைகள், சில்லறைப் பணப்பைகள், வரைபடப்பெட்டிகள், சிகரட் பெட்டிகள், புகையிலைப் பைகள், கருவிப்பைகள், விளையாட்டுப் பைகள் போத்தல் பெட்டிகள், ஆபரணப்பெட்டிகள், தூள் பெட்டிகள், கரண்டிகற்கான பெட்டிகளும் தோலினால், பிளாஸ்டிக் தாழிகள், புடவைப் பொருட்கள், வல்கனைசப்படுத்திய நார் அல்லது பெட்டி அட்டை போன்றவற்றிற்கான அல்லது இவை போன்ற பொருட்கள் அல்லது கடதாசியினால் முழுமையாக அல்லது பிரதானமாக முடப்பட்டவை	

அட்டவணை - I (டுலாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
56	46.02			தலைப்பிலக்கம் 46:01 இன் ஡ுருட்களிலிருந்து செய்யப்பட்ட அல்லது பின்னலுக்கான ஡ுருட்களிலிருந்து நேரடியாக உருவாக்கப்பட்ட கூடை வேலை பின்னல் வேலைப் ஡ுருட்களும் பிற ஡ுருட்களும் : லுடா இன் ஡ுருட்கள்	
			-	மரங்களினாலான	
		4602.11.00	--	அவற்றுள் ஡ுங்கில்	TS
		4602.12.00	--	அவற்றுள் ரட்டான்	TS
		4602.19.00	--	பிற	TS
		4602.90.00	-	பிற	TS
57	61.01			ஆவனின் அல்லது ஡ையன்களின் மேல் அங்கிச் சட்டைகளும் தார் கோட்டுக்களும் தளர்த்தியான கையில்லாத மேலாடை தளர்த்தியான மேலங்கி அனாறகஸ்கள் - (ஸ்கி ஜக்கட்டுகள் உட்பட)வாயு சீற்றோர்கள் வாயு ஜக்கட்டுகள் ஓத்த ஡ுருட்கள் பின்னிய வலைப் பின்னல் செய்தவை தலைப்பு 61:03 இல் வருவன தவிர்த்தவை	
		6101.20.00	-	பருத்தியின்	TS
		6101.30.00	-	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்சுளின்	TS
		6101.90.00	-	பிற புடவை ஡ுலப் ஡ுருட்களின்	TS
58	61.02			஡ெண்களின் அல்லது சிறுமியின் மேலங்கிச் சட்டைகளும் தார்கோட்டுகளும் தளர்த்தியான கையில்லாத மேலாடை தளர்த்தியான மேலங்கி அனாறகஸ்கள் (ஸ்கி ஜக்கட்டுகள் உட்பட)வாயு சீற்றோர்கள் வாயு ஜக்கட்டுகள் ஓத்த ஡ுருட்கள் பின்னிய வலைப் பின்னல் செய்தவை தலைப்பு 61:04 இல் வருவன தவிர்த்தவை	
		6102.10.00	-	கம்பளியின் அல்லது ஡ென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
		6102.20.00	-	பருத்தியின்	TS
		6102.30.00	-	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்சுளின்	TS
		6102.90.00	-	பிற புடவை ஡ுலப் ஡ுருட்களின்	TS
59	61.03			ஆவனின் அல்லது ஡ையன்களின் சூட்டுகள் ஂன்செம்பிகள் ஜக்கட்டுகள் பிளேசர்கள் நீள் கால்சட்டைகள் பிப்பும் பிறேஸ் ஓவரோல்களும் பிறிச்சர்கள் சூட்டையான கால்சட்டைகள் (நிச்சலுடை தவிர்த்த) பின்னப்பட்ட அல்லது வலைப்பின்னல் செய்தவை	
		6103.10.00	-	சூட்டுக்கள்	TS
			-	ஂன்செம்பிள்கள்	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		6202.93.00	--	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6202.99.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
76	62.03			ஆவரின் அல்லது பையன்களின் சூட்டுகள் என் செம்பிகள் ஜக்கெட்டுகள் பிளேசர்கள் நீள் காற்சட்டைகள் பிப்பும்பிறேஸ் ஓவரோல்களும் பிநீச்சர்கள் குட்டையான காற்சட்டைகள் (நீச்சல் உடை தவிர்ந்த) சூட்டுகள்	
			-	சூட்டுகள்	
		6203.11.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
		6203.12.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6203.19.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	என் செம்பிகள்	
		6203.22.00	--	பருத்தியின்	TS
		6203.23.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6203.29.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	ஜக்கெட்டுகளும் பிளேசர்களும்	
		6203.31.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
		6203.32.00	--	பருத்தியின்	TS
		6203.33.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6203.39.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	நீள் காற்சட்டைகள் பிப்புகள் பிறேஸ் ஓவரோல்களும் பிநீச்சர்கள் குட்டையான காற்சட்டைகள்	
		6203.41.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
		6203.42.00	--	பருத்தியின்	TS
		6203.43.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6203.49.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
77	62.04			பெண்களின் அல்லது சிறுமிகளின் சூட்டுகள் என்செம்பிகள் ஜக்கெட்டுகள் பிளேசர்கள் நீள் காற்சட்டைகள் பிப்பும்பிறேஸ் ஓவரோல்களும் பிநீச்சர்கள் குட்டையான காற்சட்டைகளும் (நீச்சலுடை தவிர்ந்த)	
			-	சூட்டுகள்	
		6204.12.00	--	பருத்தியின்	TS
		6204.13.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6204.19.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	என் செம்பிகள்	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மூ தலைப்பு	நிரல் II இ.மூ குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	6204.22.00	--	பருத்தியின்	TS
	6204.23.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
	6204.29.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
		-	ஐக்கெட்டுகளும் பிளேசர்களும்	
	6204.31.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
	6204.32.00	--	பருத்தியின்	TS
	6204.33.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
	6204.39.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
		-	உடைகள்	
	6204.41.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
	6204.42.00	--	பருத்தியின்	TS
	6204.43.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
	6204.44.00	--	செயற்கை நார்களின்	TS
	6204.49.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
		-	பாவாடைகளும் பிரிபாவாடைகளும்	
	6204.52.00	--	பருத்தியின்	TS
	6204.53.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
	6204.59.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
		-	நீள் காற்சட்டைகள் பிப்புகள் பிளேஸ் ஓவரோல்களும் பிற்சீசர்கள் குட்டையான காற்சட்டைகள்	
	6204.61.00	--	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
	6204.62.00	--	பருத்தியின்	TS
	6204.63.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
	6204.69.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
78	62.05		ஆடவரின் அல்லது பையன்களின் சேர்ட்டுகள்	
	6205.20.00	-	பருத்தியின்	TS
	6205.30.00	-	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
	6205.90.00	-	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	
	6205.90.10	---	கம்பளியின் அல்லது மென்மையான விலங்கு மயிரின்	TS
	6205.90.90	---	பிற	TS

அட்டவணை - I (துாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		6208.92.00	--	஢னிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6208.99.00	--	பிற புடவை ஢ுலப் ஢ுாருட்களின்	TS
82	62.09			குழந்தைகளின் உடுப்புகள் உடுப்புகளுக்கான உபகரணங்கள்	
		6209.20.00	-	பருத்தியின்	TS
		6209.30.00	-	துா஢ுப்பு நார்களின்	TS
		6209.90.00	-	பிற புடவை ஢ுலப் ஢ுாருட்களின்	TS
83	62.10			தலைப்பு 56:02 56:03 அல்லது 59:07 இன் புடவைத் துணிகளினால் செய்த ஆடைகள்	
		6210.10.00	-	தலைப்பு 56:02 அல்லது 56:03இன் கீழ்வரும் புடவைத் துணிகளின்	TS
		6210.20.00	-	உப தலைப்பு 6201.11 துாடக்கம் 6201.19 இன் கீழ்வரும் விபரிக்கப்பட்ட வகையானவற்றின் பிற ஆடைகள்	TS
		6210.30.00	-	உப தலைப்பு 6202.11 துாடக்கம் 6202.19 இன் கீழ்வரும் விபரிக்கப்பட்ட வகையானவற்றின் பிற ஆடைகள்	TS
		6210.40.00	-	ஆடவரின் அல்லது ஢ையன்களின் பிற ஆடைகள்	TS
		6210.50.00	-	஢ெண்களின் அல்லது சிறு஢ிகளின் பிற ஆடைகள்	TS
84	62.11			விளையாட்டு (பந்தய) சூட்டுகள், ஸ்கீ சூட்டுகள் (பனிக்கான) நீச்சல் உடைகள், பிற ஆடைகள்	
			-	நீச்சல் உடைகள்	
		6211.11.00	--	ஆண்களின் அல்லது சிறுவர்களின்	TS
		6211.12.00	--	ஆண்களின் அல்லது சிறுவர்களின்	TS
		6211.20.00	--	ஸ்கீ சூட்டுகள்	TS
			-	பிற ஆடைகள், ஆண்களின் அல்லது சிறுவர்களின்	
		6211.32.00	--	பருத்தியின்	TS
		6211.33.00	--	஢னிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6211.39.00	--	பிற ஆடைப் ஢ுாருட்கள்	TS
			-	஢ெண்களின் அல்லது சிறு஢ிகளின் பிற ஆடைகள்	
		6211.42.00	--	பருத்தியின்	
		6211.42.10	---	சேலைகள்	TS
		6211.42.90	---	பிற	TS
		6211.43.00	--	஢னிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	
		6211.43.10	---	சேலைகள்	TS

அட்டவணை - I (தலாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
90	62.17			பிற ஆக்கப்பட்ட துணிகளது உபகரணங்கள், ஆடைகளின் அல்லது உடுப்புகளுக்கான உபகரணங்களின் பகுதிகள், 62.12 ஆம் தலைப்புகளுக்குள்ளவை நீங்கலாக	
		6217.10.00	-	ஊதிர்ப்பாகங்கள்	TS
		6217.90.00	-	பகுதிகள்	TS
91	63.01			கம்பளங்களும் பிரயாண முரட்டுக் கம்பளங்கள்	
		6301.10.00	-	மின்சாரக் கம்பளங்கள்	TS
		6301.20.00	-	மென்மையான விலங்கு மயிரின் அல்லது கம்பளியினாலான கம்பளங்கள் (மின்சாரக் கம்பளங்கள் தவிர்ந்த) பிரயாண முரட்டு கம்பளங்கள்	TS
		6301.30.00	-	பருத்தியினால் கம்பளங்கள் (மின்சாரக் கம்பளங்கள் தவிர்ந்த) பிரயாண முரட்டு கம்பளங்கள்	TS
		6301.40.00	-	தொகுப்பு நார்களினாலான கம்பளங்கள் (மின்சாரக் கம்பளங்கள் தவிர்ந்த) பிரயாண முரட்டு கம்பளங்கள்	TS
		6301.90.00	-	பிற கம்பளங்களும் பிரயாண முரட்டு கம்பளங்களும்	TS
92	63.02			படுக்கைத் துணிமணிகள், மேசைத்துணிமணிகள், குளியலறைத் துணிமணிகளும் சமையலறைத் துணிமணிகளும்	
		6302.10.00	-	பின்னிய அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்பட்ட படுக்கை துணிமணிகள்	TS
			-	அச்சடித்த பிற படுக்கை துணிமணிகள்	
		6302.21.00	--	பருத்தியின்	TS
		6302.22.00	--	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6302.29.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	பிற படுக்கை துணிமணிகள்	
		6302.31.00	--	பருத்தியின்	TS
		6302.32.00	--	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6302.39.00	--	பிற புடவைத் துணிகள்	TS
		6302.40.00	-	பின்னிய அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்பட்ட மேசைத்துணிகள்	TS
			-	பிற மேசைத் துணிமணிகள்	
		6302.51.00	--	பருத்தியின்	TS
		6302.53.00	--	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6302.59.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
		6302.60.00	-	குளியலறைத் துணிமணிகள், சமையலறைத் துணிமணிகள், பருத்தியினாலானவை	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)	
		-	பிற		
		6302.91.00	--	பருத்தியின்	TS
		6302.93.00	--	மனிதரால் செய்யப்பட்ட நார்களின்	TS
		6302.99.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
93	63.03			பலகணித் துணிகள் (திரைச்சீலைகள் உட்பட) உள்ளக மறைப்புக்கள் படுக்கை (யைச் சுற்றித் தொங்கும்) மூடுதிரை அல்லது படுக்கை சித்திரத்துகிலுறை	
			-	பின்னிய அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்பட்ட	
		6303.12.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6303.19.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
			-	பிற	
		6303.91.00	--	பருத்தியின்	TS
		6303.92.00	--	தொகுப்பு நார்களின்	TS
		6303.99.00	--	பிற புடவை மூலப் பொருட்களின்	TS
94	63.04			தலைப்பு 94.04 இன் கீழ்வருவன தவிர்ந்த பிற தளபாடப் பொருட்கள்	
			-	படுக்கை விரிப்புகள்:	
		6304.11.00	--	பின்னிய அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்பட்ட	TS
		6304.19.00	--	பிற	TS
		6304.20.00	-	இவ் வத்தியாயத்தின் உபதலைப்புக் குறிப்பு 1 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டில் வலைகள் :	TS
			-	பிற	
		6304.91.00	--	பின்னப்பட்டவை அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்பட்டவை	TS
		6304.92.00	--	பின்னப்படாதவை அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்படாதவை, பருத்தியிலானவை	TS
		6304.93.00	--	பின்னப்படாதவை அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்படாதவை, செயற்கை நாரிழையங்களிலானவை	TS
		6304.99.00	--	பின்னப்படாதவை அல்லது வலைப்பின்னல் செய்யப்படாதவை, பிற நெய்த துணிகளிலானவை	TS
95	63.05			பொதிகள் கட்டுவதற்கு உபயோகிக்கப்படும் ஒருவகை சாக்குகளும் பைகளும்	
		6305.20.00	-	பருத்தியின்	TS
			-	மனிதனால் செய்யப்பட்ட புடவைப் பொருட்கள்	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	6802.10.00	-	பாரிய மேற்பரப்பானது ஒரு சதுர வடிவத்திற்குள் அமைக்கக்கூடியதாகவும் அவற்றின் பாகங்கள் 7 சென்ரி மீற்றர் அளவுக்கு குறைந்ததாகவும் உடைய ஓடுகள், திண்மங்களும் அவை போன்ற பொருட்களும் நீள் சதுர வடிவங்களாக அல்லது நீள் சதுர வடிவமல்லாதவைகளாக சதுர வடிவங்கள் உட்பட செயற்கை வர்ணம் ஊட்டப்பட்ட சிறு உருண்டைகள், துணுக்குகள் (சீவல்) அல்லது துகள்கள் வேறு படிவைக் கற்கள் அல்லது கட்டக் கற்களும் மற்றும் இவை போன்ற வேறு பொருட்கள் சாதாரணமாக வெட்டி அல்லது அரிந்தவை தட்டையான அல்லது சமமான மேற்பரப்புடையன	TS
		-	கற்கள் அல்லது கட்டக் கற்கள் அல்லது அவற்றின் பொருட்கள் போன்றவை	
	6802.21.00	--	பளிங்குக் கற்கள், பொற்படிக்கல், வெண்சலவைக்கல்	TS
	6802.23.00	--	கருங்கல்	TS
	6802.29.00	--	பிற கற்கள்	TS
		-	பிற	
	6802.91.00	--	மார்பல், ட்ராவெர்டைன் மற்றும் அலபாஸ்டர்	
	6802.91.10	---	தீட்டப்படாத மார்பல் ஸ்லப்ஸ், மியர்லி கட், ஒரு பக்கம் பிரயோகம் மற்றும் மறுபக்கத்தில் கிளாஸ் பைபர் வலையமைப்பு	TS
	6802.91.90	---	பிற	TS
	6802.92.00	--	சுண்ண நீற்றுச் சார்புள்ள பிற கற்கள்	TS
	6802.93.00	--	கருங்கல்	TS
	6802.99.00	--	பிற கற்கள்	
	6802.99.10	---	அரைக்கும் ஆலைகளுக்கான உருளைக் கற்கள்	TS
	6802.99.90	---	பிற	TS
107	68.03	6803.00.00	வேலைப்பாடமைந்த சிலேற்றும் சிலேற்றினாலான பொருட்களும் அல்லது கலப்புள்ள சிலேற்றுக்களும்	TS
108	68.04		இயற்கைக் கல்லினாலான திரட்டப்பட்ட இயற்கை அல்லது செயற்கை உராய் பொருட்களான, மட்பாண்டப் பொருட்களான வேறு மூலப்பொருட்களுடன் கூடிய அல்லது அவையற்ற பாகங்களுடன் இணைக்கப்பட்ட ஆனால் கட்டுமான வேலைகளின்றி அமைந்த திருவைக்க கற்கள், ஆட்டுக் கற்கள், அரைக்கும் சில்லுகளும் அவை போன்றவைகளும் அரைக்கும் தீட்டும் மினுக்கும் உருவமைக்கும் கற்களும் அல்லது கையால் அல்லது சாணை பிடிக்கும் கற்களும் அவற்றின் பாகங்களும் இயற்கை அல்லாதன.	
	6804.10.00	-	அரைப்பதற்கான, தீட்டுவதற்கான, மினுக்குவதற்கான, திரிகைக் கற்களும் ஆட்டுக்கற்களும்	TS

அட்டவணை - I (டொடர்ச்சி)

	<i>நிரல் I இ.மு தலைப்பு</i>	<i>நிரல் II இ.மு குறியீடு</i>		<i>நிரல் III விபரம்</i>	<i>நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)</i>
			-	பிற திரிகைக்கற்கள், ஆட்டுக் கற்கள், அரைக்கும் சிலுவுகள் அவை போன்றவைகள்	
		6804.21.00	--	திரட்டப்பெற்ற டொகுக்கப்பட்ட வைரக் கல்லின் அல்லது திரட்டப் பெற்ற இயற்கை வைரக் கல்லின்	TS
		6804.23.00	--	இயற்கைக் கல்லின்	TS
		6804.30.00	-	கையினால் தீட்டும் அல்லது மினுக்கும் கற்களின்	TS
109	68.10			சீமெந்தினாலான, கொங்கிரீட் அல்லது செயற்கைக் கன்னாரினாலான பொருட்கள் வலுவூட்டப்பட்டன அல்லது வலுவூட்டப்படாதன	
			-	ஓடுகள், பாவுகற்கள், குற்றிகள் ஒத்த பொருட்கள்	
		6810.11.00	--	கட்டிடக் குற்றிகளும் கட்டிகளும்	
		6810.11.90	---	பிற	TS
		6810.19.00	--	பிற	TS
			-	பிற பொருட்கள்	
		6810.91.00	--	வார்ப்படம் செய்யப்பட்ட கட்டிட அல்லது பொது வேலைப் பொறியியல் (பொருத்திகள்) கட்டமைப்புக் கூறுகள்	TS
		6810.99.00	--	பிற	
		6810.99.90	---	பிற	TS
110	68.11			கன்னார் சீமெந்தினாலான செலுவோஸ் நாரினாலான அல்லது அதையொத்த வேறு பொருட்களிலான செலுவோஸ் நாரினாலான அல்லது அதையொத்த வேறு பொருட்களினாலான பொருட்கள்	
		6811.40.00	-	கல் நார்களைக் கொண்டுவை	
		6811.40.10	---	மேடுபள்ளங்களைக் கொண்ட தகடுகள்	TS
		6811.40.20	---	பிற தகடுகள், சட்டங்கள் ஓடுகளும் அதையொத்த பொருட்களும்	TS
		6811.40.30	---	குழாய்கள், வைப்புகளும் குழாய் அல்லது வைப்பு இணைப்புகளும்	TS
		6811.40.40	---	சிப்பத்தகட்டு புண்களும் இணைப்புகளும்	TS
		6811.40.90	---	பிற	TS
			-	அஸ்பெஸ்டஸ் உள்ளடங்கியதல்லாத	
		6811.81.00	--	மேடு பள்ளங்களைக் கொண்ட தகடுகள்	TS
111	69.04			கட்டிட செங்கட்டிகள், நிலத்தள கட்டிகள், ஏத்திகள் அல்லது நிரப்பும் கட்டிகளும் அவையொத்தவைகளும்	
		6904.10.00	-	கட்டிடச் செங்கட்டிகள்	TS
		6904.90.00	-	பிற	TS

அட்டவணை - I (஑ொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு ஑ுறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
112	69.05			஑ுரை ஓடுகள், புகைபோக்கிகள், புகை போக்கி நிரைகள், ஑ுரை உச்ச கலை வேலைப்பாடுகள், சிற்ப வேலைக்கான அலங்கரிப்புப் பொருட்களும் வேறு மண்ணாலான கட்டடப் பொருட்களும்	
		6905.10.00	-	஑ுரை ஓடுகள்	TS
		6905.90.00	-	பிற	TS
113	69.06	6906.00.00		நீள்குழாய்கள், ஑ழிவுக் குழாய்களும் குழாய்ப் பொருத்திகளும்	TS
114	69.07			வெண்களிமண்ணிலான ஑ொடிகள் மற்றும் தளவரிசைக் கற்கள், அடுப்பங்கரை மற்றும் ஑வர் ஓடுகள்; வெண்களிமண்ணிலான சதுர பளபளப்புக் கல் மற்றும் அது போன்றவைகளும், அடியீட்டில் இடப்பட்ட அல்லது இடப்படாதவை; முடிவாக்கம் செய்யப்பட்ட மட்பாண்டங்கள்.	
			-	஑ொடிகள் மற்றும் தளவரிசைக் கற்கள், அடுப்பங்கரை மற்றும் ஑வர் ஓடுகள், உபதலைப்பு 6907.30 மற்றும் 6907.40 தவிர்ந்தவை :	
		6907.21.00	--	஑ுணகம் 0.5% விகிதத்திற்கு மேற்படாத நிறையளவினால் நீர் உறிஞ்சுபவைகளது	
		6907.21.10	---	஑வர் ஓடுகள்	TS
		6907.21.90	---	பிற	TS
		6907.22.00	--	஑ுணகம் 0.5% விகிதத்திற்கு மேற்பட்ட ஆனால் 10% விகிதத்திற்கு மேற்படாத நிறையளவினால் நீர் உறிஞ்சுபவைகளது	
		6907.22.10	---	஑வர் ஓடுகள்	TS
		6907.22.90	---	பிற	TS
		6907.23.00	--	஑ுணகம் 10% விகிதத்திற்கு மேற்பட்ட நிறையளவினால் நீர் உறிஞ்சுபவைகளது	
		6907.23.10	---	஑வர் ஓடுகள்	TS
		6907.23.90	---	பிற	TS
		6907.30.00	-	உபதலைப்பு 6907.40 இல் உள்ளவை தவிர்ந்த, சதுர பளபளப்புக் கல் மற்றும் அது போன்றவைகளும்,	TS
		6907.40.00	-	முடிவாக்கம் செய்யப்பட்ட மட்பாண்டங்கள்	TS
115	69.10			மட்பாண்டத் தொட்டிகள், ஑ழுவும் சிறு தொட்டிகள், ஑ழுவும் சிறு தொட்டிகளின் மிதிப்பகள், ஑ுளியல் தொட்டிகள், பிடெற்றுகள், தண்ணீர் ஑க்கூஸ் தட்டுகள், நீர் அடிக்கும் சிற்றேன்ஸ்கள், சிறுநீர் ஑ழிக்கும் பாத்திரங்களும் அவையொத்த ஑காதாரப் பாவனைக்கான இணைப்புகள்	
		6910.10.00	-	வெண்களி மண்ணால் அல்லது சீனகளியால் ஆனவை	

அட்டவணை - I (஢ுலடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		6910.10.10	---	குந்தியிருந்து மலங் கழிக்கும் பாத்திரம்	TS
		6910.10.90	---	பிற	TS
		6910.90.00	-	பிற:	
		6910.90.10	---	குந்தியிருந்து மலங் கழிக்கும் பாத்திரம்	TS
		6910.90.90	---	பிற	TS
116	69.11			மேசைச் சாமான்கள், அடுக்களைச் சாமான்கள், பிற வீட்டுப்பாவனைக்கான பொருட்கள், குளியளறைகளுக்கான பொருட்கள், வெண்களி மண்ணினாலானவை	
		6911.10.00	-	மேசைச் சாமான்களும் சமயலறை சாமான்களும்	TS
		6911.90.00	-	பிற	TS
117	69.12	6912.00.00		வேறு மட்பாண்டங்களினாலான வீட்டுப்பாவனைப் பொருட்களும் அடுக்களைச் சாமான்களும் குளியலறைகளுக்கான பொருட்களும்	
		6912.00.10	---	மேசைச் சாமான்கள்	TS
		6912.00.90	---	பிற	TS
118	69.13			சிறு படிமங்களும் பிற அழகுபடுத்தும் மட்பாண்டப் பொருட்களும்	
		6913.10.00	-	வெண்களி மண்ணினால் அல்லது சீனக்களி மண்ணினால் ஆனவை	TS
		6913.90.00	-	பிற	
		6913.90.10	---	அலங்காரப் பொருட்கள்	TS
		6913.90.90	---	பிற	TS
119	69.14			மண்ணாலான பொருட்கள்	
		6914.10.00	-	வெண்களிமண்ணினாலான அல்லது சீனக் களிமண்ணினால் ஆனவை	
		6914.10.90	---	பிற	TS
120	71.17			போலி ஆபரணங்கள்	
			-	விலையுயர்ந்த உலோகங்களினால் பூசப்பெற்ற அல்லது பூசப்படாத உலோகங்களின்	
		7117.11.00	--	சட்டைகளின் கைகொழுவிகளும் பொத்தான்களும்	TS
		7117.19.00	--	பிற	TS
		7117.90.00	-	பிற	TS

அட்டவணை - I (துாடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக 25 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட நபர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) ஆனால் 35 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், பத்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.30.51	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.30.53	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.30.59	----	பிற	TS
		---	பிற, பத்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.30.71	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.30.73	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.30.79	----	பிற	TS
		---	பிற, பத்து வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை	
	8702.40.00	-	உந்துவிசைக்கான மின்சார மோட்டருடன் மாத்திரம் கொண்டவை	
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக, 13 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், மூன்றரை வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.40.11	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.40.19	----	பிற	TS
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக, 13 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், மூன்றரை வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை	
	8702.40.31	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.40.39	----	பிற	TS
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக 25 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட நபர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) ஆனால் 35 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், 10 வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.40.51	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.40.53	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.40.59	----	பிற	TS
		---	பிற, 10 வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.40.71	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS

அட்டவணை - I (ஃலாடர்ஃஃ)

நிரல் I இ-மு தலைப்பு	நிரல் II இ-மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	8702.40.73	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.40.79	----	பிற	TS
		---	பிற, 10 வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை	
	8702.90.00	-	பிற	
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக, 13 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், மூன்றரை வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.90.12	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.19	----	பிற	TS
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக 13 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட நபர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) ஆனால் 25 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், 5 வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.90.32	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.39	----	பிற	TS
		---	ஓட்டுபவர் அடங்கலாக 25 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட நபர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) ஆனால் 35 நபர்களுக்குக் குறைவானவர்கள் (வயது வந்தவர்கள்) பிரயாணம் செய்வதற்கான மோட்டார் வாகனங்கள், பத்து வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை	
	8702.90.53	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.55	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.59	----	பிற	TS
		---	பிற, பத்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8702.90.73	----	தலைப்பு 87.03 இன் கீழான மாற்றியமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.75	----	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8702.90.79	----	பிற	TS
125	87.03		ஸ்ரேசன் வெகன் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலாக, பிரதானமாக பயணிகளது போக்குவரத்துக்காக வடிவமைக்கப்பட்ட (87.02 ஆம் தலைப்பிலக்கத்திலானவை தவிர) மோட்டார் கார்கள் மற்றும் பிற மோட்டார் வாகனங்கள்	
	8703.10.00	-	பனிக்கட்டிகளில் பிரயாணம் செய்வதற்காக விசேடமாக வடிவமைக்கப்பட்ட வாகனங்கள், கொல்ப் கார்கள் மற்றும் அவை போன்ற வாகனங்களும் :	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	8703.32.79	----	பிற	TS
		---	பிற	
	8703.32.92	----	உருளைக் கொள்ளவானது 2,000 சி.சி க்கு மேற்படாதவை, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.32.93	----	மோடர் - ஹோம்ஸ், குடியிருப்புக்காக விசேடமாக வடிவமைக்கப்பட்டவை (உறங்கல், சமைத்தல், மலசலகூட வசதிகள் போன்றவைகளுடனானவை), உருளைக் கொள்ளவானது 2000சி.சி க்கு மேற்பட்டவை, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.32.95	----	பிற, உருளைக் கொள்ளவானது 2,000 சி.சி க்கு மேற்பட்டவை, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.33.00	--	உருளைக் கொள்ளவானது 2,500 சி.சி க்கு மேற்பட்டவை	
	8703.33.50	---	ஸ்ரேசன் வெகன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
	8703.33.71	----	மோடர் - ஹோம்ஸ், குடியிருப்புக்காக விசேடமாக வடிவமைக்கப்பட்டவை (உறங்குதல், சமைத்தல், மலசலகூட வசதிகள் போன்றவைகளுடனானவை)	TS
	8703.33.79	----	பிற	TS
	8703.40.00	-	பிற வாகனங்கள், உந்துபொறிமுறை அழுத்த உள்ளக எரிநிலை ஆடுதண்டு இயந்திரத்தினையும் மற்றும் உந்து விசைக்கான மோட்டார்களாக மின்சார மோட்டார் ஆகிய இரண்டினையும் கொண்டவை, மின்சார சக்தியினது வெளிப்புற தேற்றுவாய்க்கு இணைப்பதன் மூலம் மின்னூட்டத்தினை பெற ஆற்றல் கொண்டவை தவிர்ந்தவை	
		---	ஸ்ரேசன் வெகன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள் தவிர்ந்த வாகனங்கள், உருளைக்கொள்ளவானது 1,000 சி.சி க்கு மேற்படாதவை	
	8703.40.15	----	முச்சக்கர வாகனங்கள், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.40.18	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	உருளைக் கொள்ளவானது 1,000 சி.சி க்கு மேற்படாத, ஸ்ரேசன் வெகன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள்	
	8703.40.21	----	கோகாட், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.40.23	----	உருளைக் கொள்ளவானது 300 சி.சி க்கு மேற்படாத நான்கு சக்கர வண்டி, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.40.25	----	ஓல் டெர்ரயின் (அனைத்து இடங்களிலும் செலுத்தத்தகு வாகனம்) வாகனம், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.40.28	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
			--- உருளைக் கொள்ளளவானது 2,000 சி.சிக்கு மேற்பட்ட ஆனால் 3,000 சி.சிக்கு மேற்படாத, ஸ்ரேசன் வெசன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள்	
		8703.50.71	---- சாரதி அடங்கலாக 7 அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவர்கள்(வயது வந்தவர்கள்) பயணிப்பதற்கான வாகனங்கள், அதிக பாரத்தைத் தாங்கும் படிமுறை வகை(லெட்ர டைப்) அடிச்சட்டம் மீது முடிச்ச மூலம் பொருத்தப்பட்ட மொனோ கொக் அல்லாத (பாகங்கள் இணைக்கப்படாது) பாகமுடையதும், நிரந்தரமாக நாலு சில்லுகளும் இயந்திரம் மூலம் இயங்கக்கூடிய மற்றும் 800 கிலோ கிராமுக்கு கூடிய பாரத்தை (நபர்களையும் பொருட்களையும்) சுமக்கத்தக்க, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8703.50.72	---- மோடர் - ஹோம்ஸ், குடியிருப்புக் காக விசேடமாக வடிவமைக்கப்பட்டவை (உறங்கல், சமைத்தல், மலசலகூட வசதிகள் போன்றவைகளுடனானவை), மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8703.50.78	---- பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
			--- உருளைக் கொள்ளளவானது 3,000 சி.சிக்கு மேற்பட்ட, ஸ்ரேசன் வெசன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள்	
		8703.50.88	---- பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
			--- உருளைக் கொள்ளளவானது 3,000 சி.சிக்கு மேற்பட்ட, ஸ்ரேசன் வெசன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள்	
		8703.50.91	---- மோடர் - ஹோம்ஸ், குடியிருப்புக் காக விசேடமாக வடிவமைக்கப்பட்டவை (உறங்கல், சமைத்தல், மலசலகூட வசதிகள் போன்றவைகளுடனானவை), மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8703.50.98	---- பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8703.60.00	- பிற வாகனங்கள், உந்துபொறிமுறை அழுத்த உள்ளக எரிநிலை ஆடுதண்டு இயந்திரத்தினையும் மற்றும் உந்து விசைக்கான மோட்டார்களாக மின்சார மோட்டார் ஆகிய இரண்டினையும் கொண்டவை, மின்சார சக்தியினது வெளிப்புற தோற்றவாய்க்கு இணைப்பதன் மூலம் மின் னூட்டத்தினை பெற ஆற்றல் கொண்டவை	
			--- ஸ்ரேசன் வெசன்கள் மற்றும் பந்தயக் கார்கள் அடங்கலான மோட்டார் கார்கள் தவிர்ந்த வாகனங்கள், உருளைக் கொள்ளளவானது 1,000 சி.சிக்கு மேற்படாதவை	
		8703.60.15	---- முச்சக்கர வாகனங்கள், இரண்டு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8703.60.18	---- பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS

அட்டவணை - I (துதாடர்ச்சு)

நிரல் I இ-மூ தலைப்பு	நிரல் II இ-மூ சுறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	8703.60.88	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள் தவிர்ந்த வாகனங்கள், உருளைக்கொள்ளவானது 3,000 சி.சிக்கு மேற்பட்டவை	
	8703.60.91	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.00	-	பிற வாகனங்கள், உந்துபொறிமுறை அழுத்த உள்ளக எரிநிலை ஆடுதண்டு இயந்திரத்தினையும் மற்றும் உந்து விசைக்கான மோட்டார்களாக மின்சார மோட்டார் ஆகிய இரண்டினையும் கொண்டவை, மின்சார சக்தியினது வெளிப்புற தோற்றுவாய்க்கு இணைப்பதன் மூலம் மின்னூட்டத்தினை பெற ஆற்றல் கொண்டவை	
		---	ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள் தவிர்ந்த வாகனங்கள், உருளைக்கொள்ளவானது 1,000 சி.சிக்கு மேற்படாதவை	
	8703.70.15	----	முச்சக்கர வாகனங்கள், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.18	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	உருளைக் கொள்ளவானது 1,000 சி.சிக்கு மேற்படாத, ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள்	
	8703.70.21	----	கோகாட மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.23	----	உருளைக் கொள்ளவானது 300 சி.சிக்கு மேற்படாத நான்கு சக்கர வண்டி, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.25	----	ஓல் டெர்ரயின் (அணைத்து இடங்களிலும் செலுத்தத்தகு வாகனம்) வாகனம், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.28	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	உருளைக் கொள்ளவானது 1,000 சி.சிக்கு மேற்பட்ட ஆனால் 1,500 சி.சிக்கு மேற்படாதவை	
	8703.70.35	----	ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள், மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8703.70.38	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள் தவிர்ந்த வாகனங்கள், உருளைக்கொள்ளவானது 1,500 சி.சிக்கு மேற்பட்ட ஆனால் 2,000 சி.சிக்கு மேற்படாதவை	
	8703.70.48	----	பிற, மூன்று வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	உருளைக் கொள்ளவானது 1,500 சி.சிக்கு மேற்பட்ட ஆனால் 2,000 சி.சிக்கு மேற்படாத, ஸ்ரேசன் வெகன் கள் மற்றும் பந்தயக் காரர்கள் அடங்கலான மோட்டார் காரர்கள்	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		-	பிற, பொறிமுறை அழுத்த உள்ளக எரிநிலை ஆடுதண்டு இயந்திரங்களுடனான பிற (டசல் அல்லது அரை-டசல்)	
	8704.21.00	--	மொத்த வாகன நிறையா஢து 5 தொன்களுக்கு மேற்படாதவை :	
		---	விஷேட பாவணை தொடர்பிலான தாங்கிகள் / பவுசர்கள் மற்றும் ட்றக்குகள்	
	8704.21.13	----	கழிவுகளை கச்சிதமா஢ முறையில் கையா஢ும் பொறிமுறையுடன் தயாரிக்கப்பட்ட கழிவுகளை சுமக்கும் ட்றக்குகள், ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
		---	இயந்திரங்கள் மற்றும் கெப்ஸ்களுடன் பொருத்தப்பட்ட அடிச்சட்டம்	
	8704.21.21	----	8704.21.43 ஆம் தேசிய உப தலைப்புகளின் கீழான வாகனங்களுக்காக, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.31	----	8704.21.51 ஆம் தேசிய உப தலைப்புகளின் கீழான வாகனங்களுக்காக, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.33	----	8704.21.63 ஆம் தேசிய உப தலைப்புகளின் கீழான வாகனங்களுக்காக, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.35	----	8704.21.67 ஆம் தேசிய உப தலைப்புகளின் கீழான வாகனங்களுக்காக, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.37	----	நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பொருட்களை வைப்பதற்கும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் வகையிலும் வேறாக்கப்பட்ட பாகங்களுடனான வாகனங்கள், நபர்கள் அமரும் அறையில் பிற பாவணைக்காக மாற்றத்தக்க மேலதிக இடவதியுடன் அல்லாத, ஓட்டுனர் அடங்கலாக 3 நபர்களை (வயது வந்தவர்கள்) அல்லது அதற்குக் குறைந்த நபர்களுக்காக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள நபர்கள் அமரும் அறை, சரக்குச் சுமையா஢து 2000 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை, ஆனால் ஓட்டுனர் இருப்பிடத்திலிருந்து வாகனத்தினது இயந்திர பாகமா஢து முழுமையாக முன் பக்கம் நீட்டுக்கொண்டிருக்கும் வாகனங்கள் நீங்கலாக :	
	8704.21.41	----	சரக்குச் சுமையா஢து 800 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.43	----	சரக்குச் சுமையா஢து 800 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை	TS
		---	பொருட்களையும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் அறைக்குமாக வேறாக்கப்பட்டுள்ள துமான பிற வாகனங்கள், நபர்கள் அமரும் அறையில் பிற பாவணைக்காக மாற்றத்தக்க மேலதிக இடவசதியுடன் அல்லாத, ஓட்டுனர் அடங்கலாக 3 நபர்களை (வயது வந்தவர்கள்) அல்லது அதற்குக் குறைந்த நபர்களுக்காக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள நபர்கள் அமரும் அறை, சரக்குச் சுமையா஢து 2000 கி.கிராம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவை	

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ-மு தலைப்பு	நிரல் II இ-மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	8704.21.51	----	நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பொருட்களையும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் அறைக்குமாக வேறாக்கப்பட்டுள்ளதுமான பிற வாகனங்கள், நபர்கள் அமரும் அறையில் பிற பாவனைக்காக மாற்றத்தக்க மேலதிக இடவதியுடன் அல்லாத, ஓட்டுனர் அடங்கலாக 3 நபர்களை (வயது வந்தவர்கள்) அல்லது அதற்குக் குறைந்த நபர்களுக்காக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள நபர்கள் அமரும் அறை, சரக்குச் சுமையானது 2000 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை	
	8704.21.61	----	வீல் தகடுகள் (லீப் ஸ்பிறிங்) முன்புறமாக பொருத்தப்பட்ட வாகனங்கள் மற்றும் சரக்குக் கொள்ளவானது 800 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.63	----	வீல் தகடுகள்(லீப் ஸ்பிறிங்)முன்புறமாக பொருத்தப்பட்ட வாகனங்கள் மற்றும் சரக்குக் கொள்ளவானது 800 கி.கிராம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.65	----	பிற வாகனங்கள், சரக்குச் சுமைக்கொள்ளவானது 800 கி.கிராமிற்கு குறைந்தவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.67	----	பிற வாகனங்கள், சரக்குச் சுமைக்கொள்ளவானது 800 கி.கிராம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவை, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பொருட்களை வைப்பதற்கும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் வகையிலும் வேறாக்கப்பட்ட பாகங்களான வாகனங்கள், நபர்கள் அமரும் அறையில் பிற பாவனைக்காக மாற்றத்தக்க மேலதிக இடவதியுடன் அல்லாத, ஓட்டுனர் அடங்கலாக ஆறு நபர்களை (வயது வந்தவர்கள்) அல்லது அதற்குக் குறைந்த நபர்களுக்காக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள நபர்கள் அமரும் அறை, சரக்குச் சுமையானது 800 கி.கிராம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்டவை, ஆனால் ஓட்டுனர் இடமிருந்தால் வாகனத்தினது இயந்திர பாகமானது முழுமையாக முன்பக்கம் நீட்டுக்கொண்டிருக்கும் வாகனங்கள் நீக்கலாக :	
	8704.21.71	----	நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பிற	
	8704.21.91	----	பொருட்களை வைப்பதற்கும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் வகையிலும் வேறாக்கப்பட்ட பாகங்களான பிற வாகனங்கள், நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.21.93	----	பிற வாகனங்கள், நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
	8704.22.00	--	மொத்த வாகன நிறையானது 5 தொன்களுக்கு மேற்பட்டவை ஆனால் 20 தொன்களுக்கு மேற்படாதவை :	
		---	கழிவுகளை சச்சிதமான முறையில் கையாளும் பொறிமுறையுடன் தயாரிக்கப்பட்ட கழிவுகளை சுமக்கும் ட்ரக்குகள்	
	8704.22.51	----	ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		---	பிற:	

66A

I கனொபஃ : (I) ஷேடீஸ - ஐ லஃகா டுஃகானஃதீக ஃலஃஸ்டீ ஃஃரஃஸீ ஃதீ லீஃலஃ ஃஃஃலீ ஃஃஃ - 2020.07.16

பஃதீ I : டுஃஃதீ (I) - இலஃகைஃ ஃனநாஃக ஃசுஃலிஃஃ குடியரசு வர்த்தமான்ஃ பத்தீரீகை - அதி வīஃஃஃஃஃஃஃ - 2020.07.16

அட்டவணை - I (டுஃடர்ஃஃ)

	நிரல் I இ.மு தலைட்டி	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
			---	பிற	
		8704.31.91	----	பொருட்களை வைப்பதற்கும் மற்றும் நபர்கள் அமரும் வகையிலும் வேறாக்கப்பட்ட பாகங்களுடனான பிறவாகனங்கள், நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8704.31.93	----	பிற, நான்கு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8704.32.00	--	மொத்த வாகன நிறையானது 5 தொன்களுக்கு மேற்பட்டவை	
			----	கழிவுகளை கச்சிதமான முறையில் கையாளும் பொறிமுறையுடன் தயாரிக்கப்பட்ட கழிவுகளை சுமக்கும் ட்றக்குகள்	
		8704.32.51	----	ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
			---	பிற	
		8704.32.61	----	ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8704.32.62	----	ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை ஆனால் பத்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8704.90.00	-	பிற:	
		8704.90.10	---	மின்சார முச்சக்கர வாகனங்கள், ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
			---	பிற மின்சாரத்திலானவை, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	
		8704.90.31	----	மோட்டார்களின் திறன் 50(KW)கிலோவாட் தாண்டாது.	TS
		8704.90.32	----	மோட்டார்களின் திறன் 50(KW)கிலோவாட் ஐ விட அதிகமாக காணப்படும். ஆனால் 100(KW)கிலோவாட் தாண்டாது.	TS
		8704.90.33	----	மோட்டார்களின் திறன் 100(KW)கிலோவாட் ஐ விட அதிகமாக காணப்படும். ஆனால் 200(KW)கிலோவாட் தாண்டாது.	TS
		8704.90.34	----	மோட்டார்களின் திறன் 200(KW)கிலோவாட்டுக்கும் அதிகம்.	TS
			---	பிற மின்சாரத்தினால் இயங்கும், ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்பட்டவை.	
		8704.90.50	---	பிற, ஐந்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
127	87.05			பிரதானமாக நபர்களை அல்லது பொருட்களைக் கொண்டு செல்லுவதற்காக வடிவமைக்கப்பட்டவை தவிர்ந்த பிற நோக்கங்களுக்கான மோட்டார் வாகனங்கள் (உதாரணமாக - சீர்குலைந்த இயந்திரப் பொறி லொறிகள், பாரம் தூக்கும் பொறிகள், தீ அணைக்கும் வாகனங்கள், கொங்றீட் கலக்கும் லொறிகள், வீதி சுத்திகரிக்கும் லொறிகள், தெளிக்கும் லொறிகள், இடம்பெயர் வேலைத்தளங்கள், இடம்பெயர் ஊடுகதிர் அலகுகள்)	
		8705.10.00	-	பாரம் தூக்கும் லொறிகள்	
		8705.10.10	---	பத்து வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS
		8705.20.00	-	கொண்டுசெல்லத்தகு துளையிடும் பாரந்தூக்கிகள்	
		8705.20.10	---	ஏழு வருடங்களுக்கு மேற்படாதவை	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு ஑ுறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	9401.40.00	-	பூங்கா மற்றும் முகாம் உப஑ரணங்களைத் தவிர்த்து கட்டில்களாகப் பாவிக்கக் கூடிய இருக்கைகள்	
	9401.40.90	---	பிற	TS
		-	பிரம்பினால், ஓசிரியரினால். மூங்கிலால் அல்லது ஒத்த பொருட்களால் ஆன இருக்கைகள்	
	9401.52.00	--	மூங்கிலினாலான	
	9401.52.90	---	பிற	TS
	9401.53.00	--	பிரம்புகளினால்	
	9401.53.90	---	பிற	TS
	9401.59.00	--	பிற	
	9401.59.90	---	பிற	TS
		-	மரச் சட்டங்களினுடன் கூடிய வேறு இருக்கைகள்	
	9401.61.00	--	மெத்தைகளினாலான	
	9401.61.90	---	பிற	TS
	9401.69.00	--	பிற	
	9401.69.90	---	பிற	TS
		-	வேறு இருக்கைகள் உலோக சட்டங்களினால் ஆனவை	
	9401.71.00	--	மெத்தைகளினாலான	
	9401.71.90	---	பிற	TS
	9401.79.00	--	பிற:	
	9401.79.90	---	பிற	TS
	9401.80.00	-	வேறு இருக்கைகள்	
	9401.80.90	---	பிற	TS
	9401.90.00	-	பாகங்கள்	
	9401.90.90	---	பிற	TS
132	94.03		ஏனைய தளபாடங்களும் அவற்றின் பாகங்களும்	
	9403.10.00	-	அலுவலகங்களில் உபயோகிக்கப்படும் ஒரு வகையான உலோகத்தினாலான தளபாடங்கள்	
	9403.10.90	---	பிற	TS
	9403.20.00	-	ஏனைய உலோகத்தினாலான தளபாடங்கள்	
	9403.20.90	---	பிற	TS
	9403.30.00	-	அலுவலகங்களில் உபயோகிக்கப்படும் ஒரு வகையான மரத் தளபாடங்கள்	
	9403.30.90	---	பிற	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
		9403.40.00	-	சமையலறையில் உபயோகிக்கப்படும் ஒரு வகையான மரத் தளபாடங்கள்	
		9403.40.90	---	பிற	TS
		9403.50.00	-	படுக்கையறையில் உபயோகிக்கப்படும் ஒரு வகையான மரத் தளபாடங்கள்	
		9403.50.90	---	பிற	TS
		9403.60.00	-	ஏனைய மரத் தளபாடங்கள்	
		9403.60.90	---	பிற	TS
		9403.70.00	-	பிலாஸ்ரீக்கினாலான தளபாடங்கள்	
		9403.70.90	---	பிற	TS
			-	பிற்பொருட்களினால் ஆகிய தளபாடங்கள், பிரம்பு ஓசியர், முங்கில் அல்லது ஒத்த வகையான மூலப் பொருட்கள் அடங்கலாக	
		9403.82.00	--	முங்கில்களினால்	
		9403.82.90	---	பிற	TS
		9403.83.00	--	பிரம்புகளினால்	
		9403.83.90	---	பிற	TS
		9403.89.00	--	பிற:	
		9403.89.90	---	பிற	TS
		9403.90.00	-	பாகங்கள்	
		9403.90.90	---	பிற	TS
133	94.04			மெத்தை உறைகள் மூடப்பெற்ற அல்லது மூடப் பெறாத வில்லுகள் பொருத்தப்பெற்ற அன்றேல் உள்ளகமாகப் பொருளேதேனும் பொருத்தப்பெற்ற, அல்லது விரிந்த நுரை இறப்பரினாலான, அல்லது பிலாஸ்ரீக் பொருள்களினாலான படுக்கைப் பொருட்கள், படுக்கைப் பொருட்களினாலான மெத்தை தாங்கிகளும், ஒத்த தளபாடங்களும் (உதாரணமாக : மெத்தைகள், இணைப்பு மெத்தைகள், தூவிகள், துண்டுகள், தலையணைகள் முதலியன)	
		9404.10.00	-	மெத்தை தாங்கிகள்	
		9404.10.90	---	பிற	TS
			-	மெத்தைகள்	
		9404.21.00	--	விரிந்த நுரை இறப்பரினால் அல்லது பிலாஸ்ரீக்கினால் ஆனவை. மூடப்பட்டிருப்பினும் சரி மூடப்படாவிடினும் சரி மெத்தைகள்	
		9404.21.90	---	பிற	TS

அட்டவணை - I (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு தலைப்பு	நிரல் II இ.மு குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV தற்காலிக இடைநிறுத்தம் (TS)
	9603.21.00	--	பல் துலக்கும் தூரிகைகள், பல்வைத்திய கட்டுத்தூரிகைகள் உட்பட	TS
	9603.29.00	--	பிற	TS
	9603.30.00	-	ஓவியர்ஸளின் தூரிகைகள், ஶமுத்தும் தூரிகைகள், ஓப்பணைப் பொருட்கள் பூஶ்வதற்காள தூரிகைகள்	TS
	9603.40.00	-	வண்ணம், ஢ிஸ்ரெம்பர், வார்ணிஶ அல்லது ஓத்த பொருட்களுக்காள தூரிகைகள் (தலைப்பு 9603.30 இன் கீழ் வரும் தூரிகைகள் தவிர்ந்த) வண்ணத் திணியூறைகளும் உருளைகளும்	TS
	9603.90.00	-	பிற	
	9603.90.10	---	பாதணி பளபளப்பாக்கியின் கட்டுப்பாட்டு வால்லுடன் ஶூடிய ஈரம் புலரத்தூத் தூரிகை,	TS
	9603.90.90	---	பிற	TS

அட்டவணை - II

நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
				90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
1	03.04		முள்ளற்றமீன் துண்டுகளும்பிறமீன் இறைஶ்சிகளும் (ஶிறு துணிக்கைகளாக அரைக்கப்பட்ட அல்லது அரைக்கப்படாத) புதியவை, குளிர்ஶட்டப்பட்டவை அல்லது குளிர்ரால் உறையஶ் ஶெய்யப்பட்டவை.		
		-	புதிய பிற மீன்கள் அல்லது குளிர்ஶட்டப்பட்ட துண்டுகள்		
	0304.41.00	--	பஶுபிக் ஶல்மன் (ஓன் கொறைன் ஶஸ் நேகா, ஓன்கோறைஶன்ஶஸ் கோபஸ்ஸா, ஓன்கோறைஶன்ஶஸ் ஶவ்வவைட் ஶா, ஓன் கோறைஶன் ஶஸ் கிஶக், ஓன்கோறைஶன்ஶஸ் மஶோ மற்றும் ஓன்கோறைஶன்ஶஸ் நோதுறன்) ஆடலாந்திக் ஶல்மன் (ஶல்மோ ஶலர்) மற்றும் தநூபி ஶல்மன் (கியூஜோ)	C	
	0304.49.00	--	பிற	C	
		-	பிற புதியவை அல்லது குளிர்வைக்கப்பட்டவை		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடல் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		0304.51.00	--	திலாபியாஸ் (ஒறுகுறோமின் இன), கெற்பின் (பங்காசியஸ் இன, சிலுரஸ் இன, கிளாறியஸ் இன, டலாறஸ் இன.), காப் (சைப்நீனஸ் இன, கராசியஸ் இன., ரெனோபாகரைன்கோடன் ஐடி-ல்லஸ், கைப்பொத்தல் மிக்குத் இன, சிறினஸ் இன, மைலோபரைன்கோடன் பிசியஸ், கட்லா கட்ல, லாபியோ இன, ஒஸ்ரியோசீலஸ் கன்ஸல்ரி, லெப்ரோபாபஸ் ஹூவினிமெகாலொப்ராம இன.), விலாங்குகள் (அங்கியூலா இன), நைல் பேச்(லேரஸ் நிலோரிஸ்) மற்றும் விரால் (சன்னா இன)	C	
			-	குளிரால் உறையவைக்கப்பட்ட திலாபியாஸ்களது துண்டுகள் (ஒறுகுறோமின் இன), கெற்பின் (பங்காசியஸ் இன, சிலுரஸ் இன, கிளாறியஸ் இன, டலாறஸ் இன.), காப் (சைப்நீனஸ் இன, கராசியஸ் இன., ரெனோபாகரைன்கோடன் ஐடி-ல்லஸ், கைப்பொத்தல் மிக்குத் இன, சிறினஸ் இன, மைலோபரைன்கோடன் பிசியஸ், கட்லா கட்ல, லாபியோ இன, ஒஸ்ரியோசீலஸ் கன்ஸல்ரி, லெப்ரோபாபஸ் ஹூவினிமெகாலொப்ராம இன.), விலாங்குகள் (அங்கியூலா இன), நைல் பேச்(லேரஸ் நிலோரிஸ்) மற்றும் விரால் (சன்னா இன):		
		0304.61.00	--	திலாபியாஸ் (ஒறுகுறோமின் இன),	C	
		0304.62.00	--	கெற்பின்(பங்காசியஸ் இன, சிலுரஸ் இன, கிளாறியஸ் இன, டலாறஸ் இன)	C	
		0304.69.00	--	பிற	C	
			-	பிறிக்காசெறோடி, யூலிசிதிடி, கடிடி, மெக்றோடி, மெலானோடி, மொறிடி, மற்றும் முறையினொலிபிடிடி இன குடும்ப மீன்களது துண்டுகள், குளிரால் உறையச் செய்யப்பட்டவை		
		0304.74.00	--	ஹெக் எனும் கடல் மீன் (மேலூசியஸ் இன, உறொபைசிஸ் இன)	C	
2	04.02			பாலும், பாலேடும் செறிவாக்கப்பட்டவை, சீனி அல்லது பிற இனிப்புப் பொருட்கள் சேர்க்கப்பட்டவை (+)		
		0402.10.00	-	மாவாகவும், பால் குறுணிகளாகவும் அல்லது வேறு திண்ம நிலையாகவும் உள்ளவை, நிறையளவில் 1.5% இற்கு மேற்படாத கொழுப்பினைக் கொண்டவை.	C	
			-	மாவாகவும், பால் குறுணிகளாகவும் அல்லது வேறு திண்ம நிலையாகவும் உள்ளவை, நிறையளவில் 1.5% இற்கு மேற்படாத கொழுப்பினைக் கொண்டவை.		
		0402.21.00	--	சீனி அல்லது பிற இனிப்புப் பொருட்கள் சேர்க்கப்படாதவை.	C	

அட்டவணை - II (தௌடர்ஶஶி)

	நிரல் I இ.ஶு. தலைப்பு	நிரல் II இ.ஶு. குறியீடு		நிரல் III விபரஶ்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை(C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		1006.30.40	---	பாஸ்ஶதி அரிஶி ஶற்றும் நீண்ட தானிய அரிஶி(பாஸ்ஶதி ஶட்டும்)	C	
7	11.04			தானியஶணிகள் - வேறு வகையில் ஶெய்யப்பட்டவை (உதாரணஶாக - உஶி நீக்கப்பட்டவை, உருட்டப் பட்டவை, படலஶாக்கப்பட்டவை, ஶணியாக்கப் பட்டவை, ஶீவப்பட்டவை அல்லது கரடு ஶுரடான ஶொடியாக அரைக்கப்பட்டவை (கிபிள்), தலைப்பு 10.06 இன் அரிஶி தவிர, தானியங்களின் ஶுளைகள், உருட்டப்பட்டவை, படலஶாக்கப்பட்டவை அல்லது அரைக்கப்பட்டவை.		
			-	உருட்டப்பட்ட ஶற்றும் படலஶாக்கப்பட்ட தானிய ஶணிகள்:		
		1104.12.00	--	(ஓட்ஸ்) பார்லிகளின்	C	
		1104.19.00	--	ஶற்றைய தானியங்களின்	C	
			-	பிற வேலை ஶெய்யப்பட்ட தானியங்கள் : (உதாரணஶ் உஶி நீக்கியவை, ஶணியாக்கப்பட்டவை, ஶீவப்பட்டவை அல்லது கரடுஶுரடான ஶொடியாக அரைக்கப்பட்டவை: கிபிள் பண்ணப்பட்டவை)		
		1104.22.00	--	(ஓட்ஸ்) பார்லிகளின்	C	
		1104.23.00	--	ஶுாளஶ ஶா	C	
		1104.29.00	--	ஶற்றைய தானியங்களின்	C	
		1104.30.00	-	ஶுஶுஶஶான உருட்டப்பட்ட படலஶாக்கப்பட்ட அல்லது அரைக்கப்பட்ட தானியங்களின் ஶுளைகள்.	C	
8	11.05			உருளைக்கிழங்கின் ஶா, தூள் குருணல்கள், படலங்கள், குறுணிகளும் நுண் ஶிறு உருண்டைகளும்.		
		1105.10.00	-	ஶாஶும் தூளும் குருணல்களும்	C	
		1105.20.00	-	படலங்கள், குருணிகளும் ஶிறு உருண்டைகளும்	C	
9	11.07			ஶுால்ட், வறுத்தவை அல்லது வறுக்காதவை		
		1107.10.00	-	வறுக்காதவை	C	
		1107.20.00	-	வறுத்தவை	C	
10	11.08			ஶாஶுப் பண்டங்கள்		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
			-	மா		
		1108.12.00	--	சோளம் (கோர்ன்) மாவுப் பண்டங்கள்	C	
		1108.14.00	--	மரவள்ளி (கசாவா) மாவுப் பண்டங்கள்	C	
11	15.11			பாம் எண்ணெய் மற்றும் அதன் பகுதிகளும், சுத்தமாக்கப்படாதவை அல்லது சுத்தமாக்கப்பட்டவை, எனினும் இரசாயன முறையில் மாற்றம் செய்யப்படாதவை (+)		
		1511.10.00	-	பாம் எண்ணெய்		C
		1511.90.00	-	பிற:		
		1511.90.10	---	உள்ளக வெப்பநிலையில் தொடர் பிரிவுகள் (பாம் ஸ்ரியரின்)		C
		1511.90.20	---	210 லீற்றர் மற்றும் அதற்குக் குறைவான பொதிகளில் இருந்து இறக்குமதி செய்யப்படும் 'பாம்' எண்ணெய்.		C
		1511.90.30	---	செம்மைசெய்யப்படாத பாம் ஒலெய்ன்		C
		1511.90.90	---	பிற		C
12	15.12			சூரியகாந்தி விதை, சாவ்பூ அல்லது பருத்தி விதை, இவைகளின் எண்ணெய்களும் அவற்றின் பகுதிகளும், சுத்தமாக்கப்பட்டவை அல்லது சுத்தமாக்கப்படாதவை, எனினும் இரசாயன முறையில் மாற்றம் செய்யப்படாதவை (+)		
			-	சூரியகாந்தி விதை, சாவ்பூ எண்ணெய், அவற்றின் பகுதிகளும் :		
		1512.19.00	--	பிற	C	
			-	பருத்தி விதை எண்ணெய் மற்றும் அதன் பின்னங்கள்		
		1512.29.00	--	பிற	C	
13	15.13			தேங்காய் (கொப்பறா), பாம் வித்தகவிழையம் அல்லது பாபஸ்ஸு எண்ணெய்யும் அவற்றின் பகுதிகளும், சுத்தமாக்கப்பட்டவை அல்லது சுத்தமாக்கப்படாதவை, எனினும் இரசாயன முறையில் மாற்றம் செய்யப்படாதவை (+)		
			-	தேங்காய் (கொப்பறா)எண்ணெய் மற்றும் அதன் பின்னங்கள்		
		1513.11.00	--	கச்சான் எண்ணெய்		
			---	மொத்தமாக		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		1513.11.11	----	மிசுச் சுத்தமான எண்ணெய்	C	
		1513.11.19	----	பிற	C	
			---	பிற:		
		1513.11.21	----	மிசுச் சுத்தமான எண்ணெய்	C	
		1513.11.29	----	பிற	C	
		1513.19.00	--	பிற		
		1513.19.10	---	மொத்தமாக	C	
		1513.19.90	---	பிற	C	
14	17.01			கரும்பு வெல்லம் அல்லது பீற் வெல்லமும் இரசாயன முறையில் சுத்தமான (சுக்கோறோஸ்) வெல்லமும் திண்மையான உருவில் (+)		
			-	பதனிடப்படாத சீனி, மேலதிக மணமுட்ப்படாதவையும் நிறமுட்ப்படாதவையும்:		
		1701.14.00	--	பிற கரும்பு வெல்லம்		C
			-	பிற:		
		1701.99.00	--	பிற:		
		1701.99.10	---	வெள்ளைப் பளிங்குருவான கரும்பு வெல்லம்		C
		1701.99.20	---	வெள்ளைப் பளிங்குருவான கரும்பு வெல்லம்		C
		1701.99.90	---	பிற		C
15	18.06			கொக்கோவா அடங்கிய சொக்கலட் மற்றும் வேறு உணவுத் தயாரிப்புகள்		
		1806.20.00	-	2 கி கி க்கு மேற்பட்ட அளவுள்ள தொகுதிகளாக அல்லது துண்டுகளாக அல்லது கட்டைகளாக அல்லது 2 கி கி க்கு மேற்பட்ட திரவம், பசை, தூள், சிறு மணிகள் மற்றும் வேறு வகையான தொகை கொள்கலங்களில் பொதி செய்யப்பட்ட அல்லது தற்காலிகமாக பொதி செய்யப்பட்டபிற தயாரிப்புகள்	C	
			-	பிற தொகுதிகள், துண்டுகள் மற்றும் கட்டைகள்		
		1806.31.00	--	நிரப்பப்பட்ட	C	
		1806.32.00	--	நிரப்பப்படாத	C	
		1806.90.00	-	பிற	C	

அட்டவணை - II (லலலலலலலல)

	நிலல் I இ.மு. தலைப்பு	நிலல் II இ.மு. குறியீடு		நிலல் III விபரம்	நிலல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
16	19.01			மோல்ட் லிரித்தெடுப்பு: வேறெங்கும் குறிப்பிடப்படாத அல்லது உள்ளடக்கப்படாத முற்றாகக் கொழுப்பு நீக்கப்பட்ட அடிப்படையில் கணிக்கப்பட்டவாறு கொக்கோவை நிறையில் 40% வீதத்திலும் குறைவாகக் கொண்ட அல்லது கொக்கோவைக் கொண்டிராத மாவு, உயிர் நீக்கப்பட்ட கூழ் வகை, துகள்கள் மாப்பொருள் அல்லது மோல்ட் லிரித்தெடுப்பு என்பவற்றால் ஆன உணவு தயாரிப்புகள் : வேறெங்கும் குறிக்கப்படாத அல்லது உள்ளடக்கப்படாத முற்றாகக் கொழுப்பு நீக்கப்பட்ட அடிப்படை கணிக்கப்பட்டவாறு கொக்கோவை 5% வீதத்திலும் குறைவாகக் கொண்ட அல்லது கொக்கோவைக் கொண்டிராத தலைப்பு 04.01 முதல் 04.04 வரையானவற்றின் பொருட்களான உணவுத் தயாரிப்புகள்		
		1901.90.00	-	பிற:		
		1901.90.90	---	பிற:		
		1901.90.99	----	பிற	C	
17	19.02			சமைக்கப்பட்ட அல்லது சமைக்கப்படாத (இறைச்சி அல்லது வேறு பொருட்கள்) அல்லது நிரப்பப்பட்ட அல்லது வேறு வகையில் தயாரிக்கப்பட்ட அல்லது தயாரிக்கப்படாத பெஸ்டா, மக்கரொனி, நூட்ஸ், லாசானி, நொச்சி, றவியோலி, கனிலோனி, குஸ்குஸ்		
			-	அடைத்த அல்லது வேறு வகையில் தயாரிக்கப்பட்ட சமைக்கப்படாத பெஸ்டா		
		1902.11.00	--	உள்ளடக்கப்பட்ட முட்டைகள்	C	
		1902.19.00	--	பிற	C	
		1902.20.00	-	சமைத்த அல்லது சமைக்கப்படாத அல்லது வேறு வகையில் தயாரிக்கப்பட்ட அடைத்த பெஸ்டா	C	
		1902.30.00	-	வேறு பெஸ்டா	C	
		1902.40.00	-	குஸ்குஸ்	C	

அட்டவணை - II (டூடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		2202.99.51	----	100 மி.லீற்றருக்கு 6 கிராமிற்கு அதிகமான கொள்ளளவுடைய சீனி 30% உள்ள	C	
		2202.99.59	----	பிற	C	
			---	பாலினை அடிப்படையாகக் கொண்ட குடிபானங்கள்		
		2202.99.61	----	100 மி.லீற்றருக்கு 6 கிராமிற்கு அதிகமான கொள்ளளவுடைய சீனி 30% உள்ள	C	
		2202.99.69	----	பிற	C	
		2202.99.70	---	சீரியல், தானியம் அல்லது மர பழங்களினை அடிப்படையாகக் கொண்ட குடிபானங்கள்:	C	
			---	பிற:		
		2202.99.91	----	100 மி.லீற்றருக்கு 6 கிராமிற்கு அதிகமான கொள்ளளவுடைய சீனி 30% உள்ள	C	
		2202.99.99	----	பிற	C	
21	22.03	2203.00.00		மால்ட்டிலிருந்து தயாரிக்கப்படும் பீர்		
		2203.00.10	---	350 மி.லீற்றருக்கு குறைவான அடைக்கப்பட்ட பீர்	C	
		2203.00.20	---	350 மி.லீற்றருக்கு கூடுதலான அடைக்கப்பட்ட பீர்	C	
		2203.00.90	---	பிற	C	
22	25.23			நிறமூட்டப்பட்ட அல்லது நிறமூட்டப்படாத கட்டிகளான அல்லது அவ்வாரல்லாத போர்ட்லேண்ட் சீமெந்து, அலுமினியம் கலந்த சீமெந்து, ஸ்லாக் சீமெந்து, சூப்பர் சல்பேட் சீமெந்து மற்றும் அதையொத்த ஹைட்ராலிக் சீமெந்து வகைகள்		
			-	போர்ட்லேண்ட் சீமெந்து		
		2523.29.00	--	பிற:		
		2523.29.10	---	நீர் காப்பான சீமெந்து கொதிக்கலன் சீமெந்தும் அது போன்ற கலவைகளும்		C
		2523.29.20	---	பிற போர்ட்லெந்து சீமெந்து 50 கிலோ கிராமும் அதற்குக் கீழ்ப்பட்டவையும் பக்கட்டுகளில் இறக்குமதி செய்யப்பட்டவை.		C
		2523.29.30	---	பிற போர்ட்லெந்து சீமெந்து 50 கிலோ கிராமும் அதற்குக் கீழ்ப்பட்டவை அடைப்பான்களில் அல்லது குவியலாக இறக்குமதி செய்யப்பட்டவை.		C
		2523.30.00	---	அலுமினஸ் சீமெந்து		C
		2523.90.00	---	பிற நீர்முத்தச் சீமெந்து		C

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை(C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
23	27.01			நிலக்கரி : நிலக்கரிப் பாளங்கள், (பிற்குவெற்றல்) ஒவொயிற்றுக்கள் என்பன போன்ற நிலக்கரியில் இருந்து உற்பத்தி செய்யப்பட்ட திண்ம எரிபொருட்களும்.		
			-	நிலக்கரி நொருக்கப்பட்டதோ அல்லது நொருக்கப் படாததோ ஆனால் திரட்டப்படாதது :		
		2701.12.00	--	பிற்றுமினஸ் நிலக்கரி	C	
24	27.15	2715.00.00		நிலக்கரித் தார் கலவையாலான (பிற்றுமன்ஸ்) கலவைகள் இயற்கை அஸ்பால்டைட் அடிப்படையாகக் கொண்டவை, இயற்கை நிலக்கரித் தார் கலவை (பிற்றுமன்ஸ்) இன் மீது, பெற்றோலிய நிலக்கரித் தார் கலவை (பிற்றுமன்ஸ்) இன் மீது, கனிப்பொருள் தாரின் மீது அல்லது கனிப்பொருள் தார் கரிப்பிசின் (தார்பிச்) இன் மீது (உதாரணமாக : பிற்றுமன்ஸ் மாஸ்டிக், வெட்டுப் பெருதிக்கட் பேக்குகள்)	C	
25	32.08			நீர்மக் கூறுகளில்லாமல் கலக்கப்பட்டது அல்லது கரைக்கப்பட்டதும் நீர் கரைசலில்லாத ஊடகத்தில் கரைந்து அல்லது பரவியுள்ள இரசாயன ரீதியாக மாற்றப்பட்ட இயற்கைப் பல் பகுதியங்களை அடிப்படையாகக் கொண்ட நிற்ப்பூச்சுக்களும் வாணிகளும் (எனாமல்களும் லக்குவர்களும் உட்பட) இவ் அதிகாரத்தின் குறிப்பு 4 இல் வரையறுக்கப்பட்டவாறான கரைசல்கள் நீர்மக் கூறுகளில்லாமல் கலக்கப்பட்டது அல்லது கரைக்கப்பட்டதும் நீர் கரைசலில்லாத ஊடகத்தில் கரைந்து அல்லது பரவியுள்ள இரசாயன ரீதியாக மாற்றப்பட்ட இயற்கைப் பல் பகுதியங்களை அடிப்படையாகக் கொண்ட நிற்ப்பூச்சுக்களும் வாணிகளும் (எனாமல்களும் லக்குவர்களும் உட்பட) இவ் அதிகாரத்தின் குறிப்பு 4 இல் வரையறுக்கப்பட்டவாறான கரைசல்கள்		
		3208.10.00	-	பொலியெஸ்டரை அடிப்படையாகக் கொண்ட		
		3208.10.10	---	பூச்சுக்கள் (எனாமல் உட்பட)	C	
		3208.10.90	---	பிற	C	
		3208.20.00	-	அக்ரிலிக் அல்லது வினில் பொலிமரை அடிப்படையாகக் கொண்ட		
		3208.20.10	---	பூச்சுக்கள் (எனாமல் உட்பட)	C	
		3208.20.90	---	பிற	C	

஁ட்டவணை - II (துாடர்ச்சி)

	நீரல் I இ.஁. தலைப்பு	நீரல் II இ.஁. குறியீடு		நீரல் III விபர஁	நீரல் IV கடன் ஁டிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		3208.90.00	-	பிற:		
		3208.90.10	---	஁ர஁ப்ப ஁ருவிலான பாலியுரிதீன் தீர்வுகள்	C	
		3208.90.20	---	பூச்சுக்கள் (எனா஁ல் ஁ட்பட)	C	
		3208.90.90	---	பிற	C	
26	32.09			஁ேலாண஁஁ நீரில் கரைக்கப்பட்ட ஁ல்லது தூவப்ப்ட்ட செயற்கை பாலி஁ர்கள் ஁ல்லது வேதியியல் ரீதியாக ஁ற்றிய஁஁க்கப்பட்ட இயற்கை பாலி஁ர்களை ஁டிப்படையாகக் குண்ட வண்஁ப் பூச்சுகள் ஁ற்றும் வார்னிஷ்கள் (எனா஁ல் ஁ற்றும் ஁கை ஁ட்பட)		
		3209.10.00	-	஁க்ரிலிக் ஁ல்லது வினில் புலி஁ரை ஁டிப்படையாகக் குண்ட		
		3209.10.10	---	பூச்சுக்கள் (எனா஁ல் ஁ட்பட)	C	
		3209.10.90	---	பிற	C	
		3209.90.00	-	பிற:		
		3209.90.10	---	பூச்சுக்கள் (எனா஁ல் ஁ட்பட)	C	
		3209.90.90	---	பிற	C	
27	33.03	3303.00.00		வாசணைத் திரவியங்கள் ஁ற்றும் கழிப்பறை நீர்		
		3303.00.10	---	வாசணைத் திரவியங்கள்	C	
			---	கழிப்பறை நீர்		
		3303.00.21	----	SLS 589 தரத்திற்கு ஁஁஁வாக 55% க்கு கூடிய ஁ற்றும் 65% குறைவான ஁துசார஁ ஁டங்கிய குழந்தைகளுக்கான குலுன் வகைகள்	C	
		3303.00.22	----	50% க்கு கூடிய ஁ற்றும் 90% க்கு குறைந்த ஁துசார஁ ஁டங்கிய ஏணய குலுன் வகைகள்	C	
		3303.00.29	----	பிற	C	
28	33.04			கூரிய ஁ளியிலிருந்து சரு஁த்தை பாதுகாப்பதற்கான தயாரிப்புகள் ஁ட்பட சரு஁த்தை பராமரிப்பதற்கான (஁ருந்துகள் தவிர்த்) தயாரிப்புக்கள்஁ற்றும் கை, பாது஁, நகங்களை ஁லங்கார஁ செய்யும் தயாரிப்புகள்		
		3304.10.00	-	஁துகளை ஁லங்கார஁ செய்யும் தயாரிப்புகள்	C	
		3304.20.00	-	கண்஁ளை ஁லங்கார஁ செய்யும் தயாரிப்புகள்	C	

அட்டவணை - II (தலாடர்ச்சி)

	நீரல் I இ.மு. தலைப்டு	நீரல் II இ.மு. குறியீடு		நீரல் III விபரம்	நீரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
			-	மத ஸ்தாபனங்களில் பாவிக்கப்படும் வாசனையூட்டும் தயாரிப்புகள் உட்பட அறைகளை வாசனையூட்டும் அல்லது துர்நாற்றத்தை இல்லாமலாக்கும் தயாரிப்புகள்		
		3307.49.00	--	பிற	C	
		3307.90.00	-	பிற:		
		3307.90.10	---	கண் வில்லைகளுக்கான திரவம்	C	
		3307.90.90	---	பிற	C	
32	38.23			கைத் தொழிற்சாலை மோனோகாபொக்சைல் கொழுப்பு அமிலம் ; சுத்திகரிப்பிலிருந்தான அமில எண்ணெய் ; கைத் தொழிற்சாலை கொழுப்பு அறக்கோல்கள்.		
			-	கைத் தொழிற்சாலை மோனோகாபொக்சைல் கொழுப்பு அமிலம் ; சுத்திகரிப்பிலிருந்தான அமில எண்ணெய் ;		
		3823.19.00	--	பிற:		
		3823.19.20	---	பாம் எண்ணெய் கொழுப்பு அமிலம்	C	
33	39.01			ஈதலின் பல் ப்ரஶயங்களில் : முதன்மை வடிவங்களில்		
		3901.10.00	-	0.94 க்குப் குறைவான தண்ணீர்ப்பிணைக் கொண்ட பொலி எதிலின்	C	
		3901.20.00	-	0.94 இற்குப் கூடுதலான தண்ணீர்ப்பிணைக் கொண்ட பொலி எதிலின்	C	
34	39.17			பிளாஸ்திக்காலான பொருட்களைக் கொண்டு செல்வதற்கான பொருட்கள் : நிறுத்திகள் . முடிகள், திருகுமுடிகளும் பிற அடைப்பான்களும் பிளாஸ்திக்காலானவை		
			-	டிபுகள், குழாய்கள் மற்றும் குழல்கள், கடினமானவை		
		3917.21.00	--	ஏதிலினின் பாலிமர்களில்	C	
35	39.22			பிளாஸ்திக்கினால் தயாரிக்கப்பட்ட குளியல் பாத்திரங்கள், மழைக் குளியல், கழுவும் தொட்டி வகைகள், கழிவறை பாத்திரங்கள் இருக்கைகள் முடிகள், ஸிஸ்டெங்கள் மற்றும் சமனான சுகாதாரப் பொருட்கள்		
		3922.20.00	-	கழிவறை இருக்கைகளும் முடிகளும்	C	

86A

I கனெட்ச : (I) சேட்டி - டீ லெகா ப்ரகாகாந்த்ரிக ஸலாப்டி ச்றர்சலே டி விஜே டுலபி பஜுல - 2020.07.16

பகுதி I : தொகுதி (I) - இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை - அதி விசேஷமானது - 2020.07.16

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		4001.29.13	----	பழுப்பு நிறம்	C	
		4001.29.14	----	துணுக்கு Scrap	C	
		4001.29.20	---	கட்டித்துண்டுசுளிலான இறப்பர்	C	
		4001.29.30	---	நைதரசன் குறைந்த இயற்கை இறப்பர் (LNNR)	C	
		4001.29.40	---	புரதமகற்றப்பட்ட இயற்கை இறப்பர் (DPNR)	C	
		4001.29.50	---	எம்.ஜீ இறப்பர்	C	
		4001.29.60	---	எஸ்.பீ இறப்பர்	C	
		4001.29.70	---	பிற இரசாயன மாற்றத்திற்கு உட்படுத்தப்பட்ட இறப்பர்	C	
		4001.29.90	---	பிற	C	
		4001.30.00	-	பலேற்றா, மரப்பால், குவாலியூல், சிக்கிகளம் மற்றும் அவையொத்த பிசின்களும்	C	
38	40.02			செயற்கை இறப்பரும் எண்ணெயிலிருந்து பெறப்பட்ட பக்ரிசும், முதன்மை வடிவங்களில் அல்லது தகடுகளில் அல்லது கீலங்களாக : தலைப்பு இலக்கம் 40.01 இன் எப்பொருளினதும் இத்தலைப்பின் எப்பொருளுக்கும்மான கலவைகள், முதன்மை வடிவங்களில் அல்லது தகடுகளாக, தாள்களாக அல்லது கீலங்களாக		
			-	ஸ்நீரீன் - பியூற்றப்படையின் இறப்பர் ; காபொக்சிலேற்றப்பட்ட ஸ்நீரீன் - பியூற்றப்படையின் இறப்பர்		
		4002.11.00	--	இறப்பர் பால்	C	
		4002.19.00	--	பிற	C	
		4002.20.00	-	பியூட்டப்படையின் இறப்பர் (BR)	C	
			-	ஐசோபியிறீன் - ஐசோப்பிறீன் இறப்பர் ஏலோ ஐசோபியூட்டன். ஐசோபிறீன், இறப்பர், அல்லது		
		4002.31.00	--	ஐசோபியிறீன் - ஐசோப்பிறீன் இறப்பர்	C	
		4002.39.00	--	பிற	C	
			-	குளோரோபிறீன், (குளோரோபியூற்றடைன்) இறப்பர்		
		4002.41.00	--	இறப்பர் பால்	C	
		4002.49.00	--	பிற	C	
			-	அக்ரிலோ நைற்றைல் பியூற்றப்படையின் இறப்பர்		
		4002.51.00	--	இறப்பர் பால்	C	
		4002.59.00	--	பிற	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
40	40.12			இறப்பரினால் தயாரிக்கப்பட்ட அடி மீள் நிரப்பப்பட்ட அல்லது பாவிக்கப்பட்ட வாயு டயர்: இறப்பரினால் தயாரிக்கப்பட்ட கணமான அல்லது குஷன் டயர் வகைகள், மாற்றப்படக் கூடிய டயர் அடி மற்றும் பல்ப வகைகள்		
		4012.90.00	-	பிற:		
		4012.90.10	---	கணமான டயர்கள்	C	
		4012.90.90	---	பிற	C	
41	42.01	4201.00.00		எப்பொருளாலுமான எந்த விலங்கிற்குமான சேணங்களும் கடிவாளங்களும் (டிரேஸ்கள், லீட்கள், முழங்காற்காப்பு மெத்தைகள், மஸல்கள், சேணத் திற் காண துணிகள், சேணப் பைகள், தாய்முடிசகளும் அது போன்றவையும்)	C	
42	42.05	4205.00.00		பதனிடப்பட்ட தோல்களினால் அல்லது கலவை தோல்களினால் தயாரிக்கப்பட்ட பிற பொருட்கள்		
		4205.00.10	---	இயந்திரங்களின், இயந்திர உபகரணங்களின் அல்லது தொழில்நுட்ப வேலைகளுக்காக பாவிக்கப்படும் வகைக்குட்பட்ட, பதனிடப்பட்ட தோலின் மூலம் அல்லது கலவைத் தோலின் மூலம் தயாரிக்கப்பட்ட பொருட்கள்	C	
43	63.05			பொருட்களை பொதி செய்து வைப்பதற்கு பயன்படுத்தப்படும் வகைக்குட்பட்ட சாக்குகள் மற்றும் பைகள்		
		6305.10.00	-	சாக்குகள் துணியினாலான கயிறு மற்றும் தலைப்பு 53.03 இற்குரிய பிற கணமான நார்களினாலான கயிறினால் தயாரிக்கப்பட்டவை		
		6305.10.10	---	பின்னப்பட்ட அல்லது பின்னப்படாத சாக்குகள் அல்லது பைகள்	C	
		6305.10.90	---	பிற	C	
44	64.02			வெளித் தோல் களும், மேற்பாகங்கள் களும் இறப்பரினால் பிளாத்திரிக் பொருட்களினாலான பிற காலணி		
			-	விளையாட்டுகளுக்கான காலணி		
		6402.12.00	--	உறைபனி காலணிகளும் உள்நாட்டு விளையாட்டுகளுக்கான உறைபனி காலணி மற்றும் பனிப்பலகைக் காலணி	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		6402.19.00	--	பிற:		
		6402.19.10	---	காற்பந்தாட்ட மூடு காலணிகள் மற்றும் ரக்பி காற்பந்தாட்ட மூடு காலணிகள்	C	
		6402.19.19	---	பிற	C	
		6402.20.00	-	மேல் பகுதியில் பட்டி அல்லது தோல் பட்டி /பல்குகள் மூலம் பாதுகளை தொடர்பு படுத்துகின்ற பாதணிகள்	C	
			-	பிற பாதணிகள்		
		6402.91.00	--	மணிக்கட்டை மூடக் கூடியவை	C	
		6402.99.00	--	பிற	C	
45	64.03			வெளித்தோல்கள் இறப்பர், பிளாஸ்திக், தோல்களின் கூட்டுக்களினாலானவையும் மேற் தோல்களினாலான வையுமான பாதணி		
			-	விளையாட்டுகளுக்கான காலணி:		
		6403.12.00	--	உறைபனி காலணியும் உள்நாட்டு விளையாட்டுக் களுக்கான உறைபனி காலணி மற்றும் பனிப்பலகை காலணி	C	
		6403.19.00	--	பிற:		
		6403.19.10	---	காற்பந்தாட்ட மூடு காலணிகள் மற்றும் ரக்பி காற்பந்தாட்ட மூடு காலணிகள்	C	
		6403.19.19	---	பிற	C	
		6403.20.00	-	மேல் பாதுகளுடாக கால் பெருவிரலைச் சுற்றி பதனிடப்பட்ட தோலினாலான மேல்பகுதி பதனிடப் பட்ட தோலினாலான வெளிப் பகுதிகள் அடங்கிய பாதணிகள்	C	
		6403.40.00	-	விரல் பகுதி பாதுகாப்பான உலோகத்தினாலான பிற பாதணிகள்	C	
			-	பதனிடப்பட்ட பட்டிகளினால் தயாரிக்கப்பட்ட புற பகுதியை உள்ளடக்கிய பிற பாதணிகள்		
		6403.51.00	--	மணிக்கட்டை மூடக் கூடியவை	C	
		6403.59.00	--	பிற	C	
			-	பிற பாதணிகள்		
		6403.91.00	--	மணிக்கட்டை மூடக் கூடியவை	C	
		6403.99.00	--	பிற	C	

அட்டவணை - II (துாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
49	65.04	6504.00.00		வரிசையாக ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட அல்லது ஒழுங்கமைக்கப்படாத கீற்றுக்களினால் வடிவமைக்கப்பட்ட அல்லது வடிவமைக்கப்படாத தொப்பிகள் மற்றும் தலைக் கவசங்கள்	C	
50	65.05			வரிசையாக ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட அல்லது ஒழுங்கமைக்கப்படாத கீற்றுக்களினால் வடிவமைக்கப்பட்ட அல்லது வடிவமைக்கப்படாத பின்னப்பட்ட லேஸ் துணி வகை (கீற்றுக்களினால் லல்லாது) தனியான துண்டினால் தயாரிக்கப்பட்ட தொப்பிகள் மற்றும் தலைக் கவசங்கள் . வரிசையாக ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட அல்லது ஒழுங்கமைக்கப்படாத கீற்றுக்களினால் வடிவமைக்கப்பட்ட அல்லது வடிவமைக்கப்படாத தலைமுடி வலை		
		6505.00.10	---	வரிசையாக ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட அல்லது ஒழுங்கமைக்கப்படாத கீற்றுக்களினால் வடிவமைக்கப்பட்ட அல்லது வடிவமைக்கப்படாத ஏதாவது பொருளினால் தயாரிக்கப்பட்ட தலைமுடி வலை	C	
		6505.00.90	---	பிற	C	
51	65.06			வரிசையாக ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட அல்லது ஒழுங்கமைக்கப்படாத கீற்றுக்களினால் வடிவமைக்கப்பட்ட அல்லது வடிவமைக்கப்படாத ஏனைய தலைக் கவசங்கள்		
			-	பிற		
		6506.91.00	--	இறப்பர் அல்லது பிளாஸ்டிக் கிளாலான		
		6506.91.10	---	குளியலின் போது அணியும் தொப்பி	C	
		6506.91.90	---	பிற	C	
		6506.99.00	--	வேறு பொருட்களினாலான		
		6506.99.10	---	குளியலின் போது அணியும் தொப்பி	C	
		6506.99.90	---	பிற	C	
52	66.01			குடைகள் மற்றும் சூரிய ஒளிக் குடைகள் (நடக்கும் கம்புக் குடைகள், பூங்காக் குடைகள் மற்றும் அவ்வாறான குடைகள் உட்பட)		
		6601.10.00	-	பூங்காக் குடைகள் அல்லது மற்றும் அவ்வாறான குடைகள்	C	

அட்டவணை - II (துாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
56	70.13			மேசையில், சமையலறையில், கழிவறையில் அல்லது காரியாலயத்தின் உட்பகுதியில் அலங்காரத்துக்கான அல்லது அவ்வாறான காரியங்களுக்கான (தலைப்பு 70.10 அல்லது 70.18 இல் உட்படாது) கண்ணாடிப் பொருட்கள்		
		7013.10.00	-	கண்ணாடி - பீங்கான் பொருட்களினாலான	C	
			-	கண்ணாடி - பீங்கான் பொருட்களினால் செய்யப்பட்டவை தவிர்ந்த பருகுவதற்கான குவளை		
		7013.22.00	--	ஈயப்படிசுத்தினால்	C	
		7013.28.00	--	பிற	C	
			-	கண்ணாடி - பீங்கான் பொருட்களினால் செய்யப்பட்டவை தவிர்ந்த பருகுவதற்கான குவளை		
		7013.33.00	--	ஈயப்படிசுத்தினால்	C	
		7013.37.00	--	பிற	C	
			-	மேசைகளில் அல்லது சமையலறையின் பாவனைக்காக (பருகுவதற்கான குவளைகள் தவிர்ந்த) கண்ணாடி பீங்கான் பொருட்களினால் செய்யப்பட்டவை தவிர்ந்த, கண்ணாடிப் பொருட்கள்		
		7013.41.00	--	ஈயப்படிசுத்தினால்	C	
		7013.42.00	--	0°C இலிருந்து 300°C வரையான வெப்பநிலைக்குள் K இற்கு 5X10 ⁻⁶ இற்குக் தாண்டாத விரிவாக்கத்தின் நேரியல் குணகம் கொண்ட கண்ணாடியினால்	C	
		7013.49.00	--	பிற	C	
			-	பிற கண்ணாடி பொருட்களினாலான		
		7013.91.00	--	ஈயப்படிசுத்தினால்	C	
		7013.99.00	--	பிற		
		7013.99.90	---	பிற	C	
57	70.16			கட்டடங்களுக்கான அல்லது நிர்மாணப் பணிகளுக்கான பாவனைக்கு பயன்படும் வகைக்குரிய கம்பி அடங்கிய அல்லது கம்பி அடங்காத அழுத்தப்பட்ட அல்லது ஊற்றப்பட்ட கண்ணாடியினால் செய்யப்பட்ட நடைபாதை தொகுதிகள், அடுக்குகள், செங்கற்கள், சதுரங்கள், தரையோடுகள் மற்றும் ஏனையவை: புதுமையான அல்லது சமமான அலங்காரங்களுக்காக பின்புலத்தில் அமைந்துள்ள அல்லது அமையாத கனமான கண்ணாடி மற்றும் சிறிய கண்ணாடி பொருட்கள்: ஈயமிடப்பட்ட வெளிச்சம் மற்றும் அவையொத்த இயல்புடைய கண்ணாடி		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		7016.10.00	-	புதுமையான அல்லது சமமான அலங்காரங்களுக்காக பின்புலத்தில் அமைந்துள்ள அல்லது அமையாத கனமான கண்ணாடி மற்றும் சிறிய கண்ணாடி	C	
		7016.90.00	-	பிற	C	
58	72.01			பன்றி இரும்பும் பன்றி இரும்பில் 'எஸ்கிளிசென்' உட்குண்புகளாக, குவியலாக அல்லது வேறு முதன்மை வடிவங்களில்		
		7201.10.00	-	நிறையளவில் 0.5% அல்லது குறைவான பொசுபொகுலினைக் கொண்ட கலப்பற்ற பன்றி இரும்பு	C	
59	72.02			பெறோ - கலப்புகள்		
			-	பெறோ மங்கனீசு:		
		7202.11.00	--	நிறையளவில் 0.2% இற்கு மேலான காபனைக் கொண்ட	C	
		7202.19.00	--	பிற	C	
			-	பெறோ - சிலிக்கன்		
		7202.21.00	--	55% இற்கு கூடுதலான நிறையுள்ள சிலிக்கன் அடங்கிய	C	
		7202.29.00	--	பிற	C	
		7202.30.00	-	பெறோ - சிலிக்கோ-மங்கனீஸ்	C	
			-	பெறோ - குறொமியம்		
		7202.49.00	--	பிற	C	
		7202.50.00	-	பெறோ - சிலிக்கோ - குறொமியம்	C	
		7202.70.00	-	பெறோ மொலிப்டீனியம்	C	
			-	பிற		
		7202.99.00	--	பிற	C	
60	72.03			இரும்புத் தாதுளை நேரடிக்குறைப்பின் மூலம் (புறம் போடுவதன் மூலம்) பெறப்பட்ட பெரஸ் பொருட்களும் குவியல்களாக, கம்பித்துண்டுக்களாக அல்லது ஒத்த வடிவங்களாக குறைந்தது நிறையளவில் 99.94% தூய்மை கொண்ட இரும்பு குவியல்களாக கம்பித்துண்டுக்களாக அல்லது ஒத்த வடிவங்களில்		
		7203.10.00	-	இரும்புத் தாதுளை நேரடிக்குறைப்பின் மூலம் (புறம் போடுவதன் மூலம்) பெறப்பட்ட பெரஸ் பொருட்கள்	C	
		7203.90.00	-	பிற	C	

அட்டவணை - II (தலாடர்ச்சர்)

	நர்ரல் I இ.மு. தலைப்பு	நர்ரல் II இ.மு. குறியீடு		நர்ரல் III வரபரம்	நர்ரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
61	72.05			பாலங்களின் ஸ்பர்யெலிசென், இரும்பின் அல்லது உருக்கின் குறணிகளும் துகள்களும்		
		7205.10.00	-	குறணிகள்	C	
			-	துகள்கள்		
		7205.21.00	--	கலப்பு உருக்கின்	C	
		7205.29.00	--	பிற்	C	
62	72.06			இரும்புக் கலப்பற்ற உருக்கும் பாளங்களாக அல்லது பிற் முதன்மை வடிவங்களில் (தலைப்பு 72.03 இன் கீழ்வரும் இரும்பு நீங்கலாக		
		7206.90.00	-	பிற்	C	
63	72.07			குறையாக முடித்த பொருட்கள், இரும்பின் அல்லது கலப்பற்ற உருக்கின்		
			-	நிறைக்கு 0.25% ற்குக் குறைவான காபனைக் கொண்டவை		
		7207.11.00	--	கனத்தின் இரு மடங்கிற்குக் குறைவான அகல அகலினைக் கொண்ட நீள்சதுர குறுக்கு வெட்டு முகங்களைக் கொண்ட (இதில் சதுரங்களும் உள்ளடங்கும்)		
		7207.11.90	---	பிற்	C	
		7207.19.00	--	பிற்	C	
		7207.20.00	-	நிறைக்கு 0.25% மேலான காபனைக் கொண்ட		
		7207.20.10	---	பில்லெட்ஸ்	C	
		7207.20.90	---	பிற்	C	
64	72.08			600 மி. மீற்றருக்கு அல்லது மேலான அகலத்தினைக் கொண்டதும் சூடாக்கி உருவாக்கப்பெற்றதும், இணைக்கப் பெறாததும் முலாம் பூசப்படாததும் உலோகப் பூச்சு இடப்படாததுமாகிய இரும்பினால் அல்லது கலப்பற்ற உருக்கினாலான தட்டையாக உருட்டிப் பெறப் பெற்ற பொருட்கள்		
		7208.10.00	-	சூடாக்கி உருவாக்கப்பட்டதன்றி மேலும் வேலைப்பாடுகளில்லாததுமான - சுற்றுச்சுவலில் உள்ள வடிவங்களைக் கொண்டவை	C	
			-	'பிக்கின்' பண்ணப்பட்ட சூடாக்கி உருட்டப்பட்டதைத் தவிர வேறு எந்த வேலைப்பாடுகளும் செய்யப்படாத பிற்		

100A

I கோவை : (I) சேட்டை - சூர்மலா பூங்கா அமைப்பின் கட்டுப்பாட்டு அலுவலகம் மீது விசேஷ முறையில் - 2020.07.16
பகுதி I : தொகுதி (I) - இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை - அதி விசேஷமானது - 2020.07.16

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		7213.91.10	----	8 மி. மீற்றருக்கு குறைவான வட்டவடிவ வெட்டு முகத்தைக் கொண்டவை	C	
		7213.91.90	----	பிற	C	
		7213.99.00	--	பிற	C	
70	72.14			பிற சட்டங்களில் தண்டுகளின் இரும்பினால் அல்லது உருக்கினாலானவை, சூடாக்கி உருட்டிய, உலையில் போட்டு உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப் பெற்றவை அல்லது சூடாக்கி புறத்துப் பெற்ற மேலும் வேலை செய்யப் பெறாத ஆனால் உருட்டிய பின் முறுக்கியவைகள் உட்பட		
		7214.10.00	-	உலையில் போட்டு உருட்டியவை		
		7214.10.10	---	தட்டையான வளையங்கள் மற்றும் மாற்றியமைக்கப்பட்ட செவ்வகம்	C	
		7214.10.90	---	பிற	C	
		7214.20.00	-	உருட்டும் போது அல்லது உருட்டிய பின் முறுக்கும் போது பள்ளங்கள், நெளிவுகள், மிதப்புகள் அல்லது வேறு குறைபாடுகளைக் கொண்டிருப்பனவற்றின்		
		7214.20.10	---	தட்டையான வளையங்கள் மற்றும் மாற்றியமைக்கப்பட்ட செவ்வகம்	C	
		7214.20.90	---	பிற	C	
		7214.30.00	-	பிற, இலகுவாக வெட்டக் கூடிய உருக்கு	C	
			-	பிற:		
		7214.91.00	--	செவ்வக (சதுரமுட்பட) வடிவ குறுக்கு வெட்டுடையவை		
		7214.91.10	---	0.25% குறைவான காபனையும் 30 மி. மீ அகலத்திற்கு மேற்படாததும் 6 மி. மீ இற்கு மேற்படாத தடிப்புடைய	C	
		7214.91.90	---	பிற	C	
		7214.99.00	--	பிற	C	
71	72.15			பிற சட்டங்களும், தண்டுகளும் இரும்பினால் அல்லது கலப்பற்ற உருக்கினால் ஆனவை		
		7215.10.00	-	குளிர் நிலையில் உருவாக்கிய அல்லது குளிர்நிலை முடிபெற்றதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத இலகுவாக வெட்டக் கூடிய உருக்கினால் ஆனவற்றின்	C	
		7215.50.00	-	குளிர் நிலையில் உருவாக்கிய குளிர் நிலை முடிவு பெற்றதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத பிறவற்றின்	C	
		7215.90.00	-	பிற	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
72	72.16			கோணங்கள், வடிவங்களும் தோற்றங்களும் இரும்பினால் அல்லது உருக்கினால் ஆனவை		
		7216.10.00	-	80 மி. மீற்றருக்குக் குறைவைக் கொண்டதும் சூடாக்கி உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதுமன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத U,I அல்லது H வடிவ பாகங்கள்	C	
			-	80 மி. மீற்றருக்குக் குறைவான உயரத்தைக் கொண்டதும் சூடாக்கி உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதுமன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத L அல்லது T வடிவ பாகங்கள்		
		7216.21.00	-	L தோற்றமுடையன	C	
		7216.22.00	--	T தோற்றமுடையன	C	
			-	80 மி. மீற்றருக்குக் குறைவான உயரத்தைக் கொண்டதும் சூடாக்கி உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதுமன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத U,I அல்லது H வடிவ பாகங்கள்		
		7216.31.00	--	U தோற்றமுடையன	C	
		7216.32.00	--	I தோற்றமுடையன	C	
		7216.33.00	--	H தோற்றமுடையன	C	
		7216.40.00	-	80 மி. மீற்றருக்கும் அதற்கு கூடியதுமான உயரத்தைக் கொண்டதும் சூடாக்கி உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதுமன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத L அல்லது T வடிவ பாகங்கள்	C	
		7216.50.00	-	சூடாக்கப்பட்ட சுற்று கூடு குறைந்த அல்லது கூடு வெளியாக்கப்பட்டவை தவிர்ந்த மேலதிக வேலைப் பாடமையாத, பிற கோணங்கள், வடிவங்களும் மற்றும் தோற்றங்கள்	C	
			-	குளிர்வித்து உருவாக்கப்பட்ட அல்லது குளிர்வித்து முடிக்கப்பெற்றவை தவிர்ந்த மேலதிக வேலைப் பாடமையாத, கோணங்கள், வடிவங்களும் மற்றும் தோற்றங்களும்		
		7216.61.00	--	தட்டையாக உருட்டிய உற்பத்தியிலிருந்து பெறப்பட்டவை	C	
		7216.69.00	--	பிற	C	
			-	பிற		
		7216.91.00	--	தட்டையாக உருட்டிய உற்பத்தியிலிருந்து குளிர்வித்து உருவாக்கப்பட்ட அல்லது குளிர்வித்து முடிக்கப் பெற்றவை	C	
		7216.99.00	--	பிற	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
73	72.17			சலப்பற்ற உருக்கிய அல்லது இரும்பினாலான கம்பி		
		7217.10.00	-	மிறுக்கப்பட்ட அல்லது மிறுக்கப்படாத தகடு பொறிக்கப் படாத அல்லது மூடப்படாதவை	C	
		7217.20.00	-	நாசத்தினால் தகடு பொதிக்கப்பட்டவை அல்லது மூடப்பட்டவை		
		7217.20.10	---	குறுக்களவானது 1.6 மி.மீ. க்கு குறைவான வட்ட கூரானவற்றின் நேரான வயர்	C	
		7217.20.20	---	குறுக்களவானது 1.6 மி.மீ. அல்லது மேற்பட்ட ஆனால் 4 மி. மீ. க்கு மேற்படாத வட்ட கூரானவற்றின் நேரான வயர்	C	
		7217.20.90	---	பிற	C	
		7217.30.00	-	பிற உலோகங்களினால் பொதிக்கப்பட்டவை அல்லது மூடப்பட்டவை	C	
		7217.90.00	-	பிற:		
		7217.90.10	---	பிளாஸ்திக்கினால் பொதிக்கப்பட்ட அல்லது மூடப்பட்ட	C	
		7217.90.90	---	பிற	C	
74	72.18			கறை படியாத உருக்கு பாளங்கள் அல்லது பிற முதன்மை வடிவங்களில் கறைபடியாத உருக்கு குறை முடிப்புப் பொருட்கள்		
		7218.99.00	--	பிற	C	
75	72.19			600 மி. மீ. அல்லது மேலான அகலத்தினைக் கொண்ட கறைபடிந்த உருக்கின் தட்டையாக உருட்டிய பொருட்கள்		
			-	சூடாக்கிய உருட்டியதன் றி மேலும் வேலை செய்யப்படாதவை சுற்றுக்களில்		
		7219.11.00	--	10 மி. மீ. க்கு மேலான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.12.00	--	4.75 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 10 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.13.00	--	3 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 4.75 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.14.00	--	3 மி. மீ. க்கு குறைவான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
			-	சூடாக்கிய உருட்டியதன் றி மென் மேலும் வேலை செய்யப்படாதவை சுற்றுக்களில் இல்லை		
		7219.21.00	--	10 மி. மீ. க்கு மேலான தடிப்பினைக் கொண்டவை	C	
		7219.22.00	--	4.75 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 10 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	

அட்டவணை - II (துாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. சூறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		7219.23.00	--	3 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 4.75 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.24.00	--	3 மி. மீ. க்கு குறைவான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
			-	சூலிரர் நிலையில் உருட்டியதன்றி (சூலிரர் நிலையில் புடம் செய்த) மேலும் வேலை செய்யப்படாதவை		
		7219.31.00	--	4.75 மி. மீ. அல்லது மேலான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.32.00	--	3 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 4.75 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.33.00	--	1 மி. மீ. க்கு மேலான ஆனால் 3 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.34.00	--	0.05 மி. மீ. அல்லது அதற்கு மேலான ஆனால் 1 மி. மீ. க்கு மேற்படாத தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.35.00	--	0.05 மி. மீ. க்கும் குறைவான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7219.90.00	-	பிற	C	
76	72.20			600 மி. மீ. க்குக் குறைவான அகலத்தினைக் கொண்ட கறைபடியாத உருக்கு தட்டையாக உருட்டிய பொருட்கள்		
			-	சூடாக்கிய உருட்டியதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத		
		7220.11.00	--	4.75 மி. மீ. அல்லது மேலான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7220.12.00	--	4.75 மி. மீ. க்குக் குறைவான தடிப்பினைக் கொண்டவற்றின்	C	
		7220.20.00	-	சூலிரர் நிலையில் உருட்டியதன்றி (சூலிரர் நிலையில் புடம் செய்த) மேலும் வேலை செய்யப்படாதவை	C	
		7220.90.00	-	பிற	C	
77	72.21	7221.00.00		கறைபடிந்த உருக்கினாலான சூடாக்கி உருட்டிய சீரற்ற முறையில் சுற்றப்பட்ட சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
78	72.22			கறைபடிந்த உருக்கினாலான பிற சட்டங்களும் தண்டுகளும் கறைபடிந்த உருக்கினாலான கோணங்களும் வடிவங்களும் தோற்றங்களும்		
			-	சூடாக்கி உருட்டிய சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத சட்டங்களும் தண்டுகளும்		

104A

I கொடுக்க : (I) தேர்வு - இலங்கை இலங்கைப் பிராந்தியப் பஞ்சாயத்து நிர்வாக விநியோக - 2020.07.16

பகுதி I : தொகுதி (I) - இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை - அதி விசேஷமானது - 2020.07.16

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		7222.11.00	--	வட்ட வடிவ குறுக்கு வெட்டுடையவை	C	
		7222.19.00	--	பிற	C	
		7222.20.00	-	குளிர் நிலையில் உருவாக்கிய அல்லது குளிர் நிலையில் முற்றுப் பெற்றது மேலும் வேலை செய்யப்படாத சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7222.30.00	-	பிற சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7222.40.00	-	கோணங்களும் வடிவங்களும் தோற்றங்களும்	C	
79	72.23	7223.00.00		துருப்பிடிக்காத உருக்கினாலான கம்பி	C	
80	72.24			பிற கலப்பு உருக்குப் பாளங்கள் அல்லது பிற முதன்மை வடிவங்களில் பிற கலப்பு உருக்குகளினாலான குறை முடிப்புப் பொருட்கள்		
		7224.90.00	-	பிற	C	
81	72.25			600 மி.மீ. அல்லது மேலான அகலத்தினையுடைய தட்டையாக உருட்டிய பிற கலப்பு உருக்கினாலான பொருட்கள்		
			-	மின்சார சிலிக்கோன் உருக்கின்		
		7225.19.00	--	பிற	C	
		7225.30.00	-	பிற சூடாக்கி உருட்டியதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத சுற்றுக்களில்	C	
		7225.40.00	-	பிற சூடாக்கிய உருட்டியதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத சுற்றுக்களில் இல்லாத	C	
			-	பிற		
		7225.92.00	--	பிறவாது நாசுத்தினால் முலாமிடப்பட்டவை அல்லது படலமிடப்பட்டவை	C	
		7225.99.00	--	பிற	C	
82	72.26			600 மி.மீ. க்குக் குறைவான அகலத்தினையுடைய தட்டை உருட்டிய பிற கலப்பு உருக்கினாலான பொருட்கள்		
			-	மின்சார சிலிக்கோன் உருக்கின்		
		7226.11.00	--	துணிக்கைத் தன்மையானவை	C	
		7226.19.00	--	பிற	C	
			-	பிற:		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		7226.91.00	--	சூடாக்கி உருட்டியதன்றி மேலும் வேலை செய்யப்படாத	C	
		7226.99.00	--	பிற	C	
83	72.27			பிற கலப்பு உருக்குகினாலான நீரில்லாத சுற்றுக்களில் சுற்றப்பட்ட சூடாக்கி உருட்டிய சட்டங்களும் தண்டுகளும்		
		7227.90.00	-	பிற	C	
84	72.28			பிற கலப்பு உருக்கின், பிற சட்டங்களும் தண்டுகளும் கோணங்களும் வடிவங்களும் தோற்றங்களும் பிற கலப்பு உருக்கின் தோளைகளையுடைய துளைக்கும் சட்டங்களும் தண்டுகளும் கலப்பு உருக்கின் அல்லது கலப்பற்ற உருக்கின்		
		7228.10.00	-	உயர் வேக உருக்கின் சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7228.20.00	-	சிலிக்கோ மங்கனீசிய உருக்கின் சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7228.30.00	-	சூடாக்கி உருட்டிய, சூடாக்கி இழுக்கப்பெற்ற அல்லது புறத்துப் பெற்றதன்றி வேறு வேலைகள் செய்யப்படாத பிற சட்டங்களும்	C	
		7228.40.00	-	உலையில் அடித்து உருவாக்கியதன்றி வேறு வேலைகள் செய்யப்படாத பிற சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7228.60.00	-	பிற சட்டங்களும் தண்டுகளும்	C	
		7228.70.00	-	கோணங்களும் வடிவங்களும் தோற்றங்களும்	C	
		7228.80.00	-	துளைகளுடன் கூடிய பரில் தண்டு மற்றும் சட்டங்கள்	C	
85	72.29			பிற கலப்பு உருக்கினாலான கம்பி		
		7229.20.00	-	சிலிக்கோ மங்கனீசிய உருக்கின்	C	
		7229.90.00	-	பிற	C	
86	73.01			இரும்பின் அல்லது உருக்கின் தகட்டுக் குவியல்கள், துளைபோடப்பட்டவை, துளைபோடப்படாதவை, அழுத்தப்படாதவை அல்லது போர்வைப்படுத்தப்பட்ட பொருட்களினாலானவை ஒட்டப் பெற்ற கோணங்கள், வடிவங்களும் கோணங்களும் இரும்பினால் அல்லது உருக்கினாலானவை		
		7301.10.00	-	தகட்டுக் குவியல்கள்	C	
		7301.20.00	-	கோணங்கள், வடிவங்களும் கோணங்களும்	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
				90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
	7304.29.90	---	பிற	C	
		-	பிற வட்டமான குறுக்கு வெட்டு முகங்களையுடைய இரும்பினால் அல்லது கவப்பற்ற உருக்கினால்		
	7304.31.00	--	குளிர் நிலையல் உருவாக்கிய அல்லது குளிர் நிலையில் உருட்டிய (குளிர் நிலையில் புடமிட்ட)		
	7304.31.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.31.90	---	பிற	C	
	7304.39.00	--	பிற:		
	7304.39.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.39.90	---	பிற	C	
		-	பிற வட்டமான குறுக்கு வெட்டு முகங்களையுடைய துருப்பிடிக்காத இரும்பினால் ஆனவை		
	7304.41.00	--	குளிர் நிலையில் உருவாக்கிய அல்லது குளிர் நிலையில் உருட்டிய (குளிர் குறுக்கிய)		
	7304.41.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.41.90	---	பிற	C	
	7304.49.00	--	பிற:		
	7304.49.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.49.90	---	பிற	C	
		-	பிற வட்டமான குறுக்கு வெட்டு முகங்களையுடைய பிற கவப்பு இரும்பினால் ஆனவை		
	7304.51.00	--	குளிர் நிலையல் உருவாக்கிய அல்லது குளிர் நிலையில் உருட்டிய (குளிர் நிலையில் புடமிட்ட)		
	7304.51.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.51.90	---	பிற	C	
	7304.59.00	--	பிற:		
	7304.59.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.59.90	---	பிற	C	
	7304.90.00	-	பிற:		
	7304.90.10	---	பொருத்துக்கள் இல்லாத குழல்களும், குழாய்களும்	C	
	7304.90.90	---	பிற	C	

அட்டவணை - II (டுாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு	நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
				90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
92	73.07		இரும்பு அல்லது உருக்கின் குழல்களும், குழாய்களுக்குமான இணைப்புகள் (உதாரணமாக பொருத்துகள், மடக்குப் பொருத்துகள் 'சிலிவ்கள்')		
			- வார்ப்பு இணைப்புகள்		
		7307.11.00	-- நெகிழ்விணைக்கமற்ற வார்ப்பு இரும்பின்	C	
		7307.19.00	-- பிற	C	
			- பிற துருப்பிடிக்காத இரும்பின்		
		7307.21.00	-- புரி இணைப்புக்கள்	C	
		7307.22.00	-- புரிமடக்குப் பொருத்துகள் மூட்டு வளைவுகளும் சிலுவுகளும்	C	
		7307.23.00	-- தடித்த முனையுடைய ஒட்டிய இணைப்புக்கள்	C	
		7307.29.00	-- பிற	C	
			- பிற:		
		7307.91.00	-- புரி இணைப்புக்கள்	C	
		7307.92.00	-- புரிமடிக்குப் பொருத்துகள், வளைவுகளும் சிலுவுகளும்	C	
		7307.93.00	-- தடித்த முனையுடைய ஒட்டிய இணைப்புக்கள்	C	
		7307.99.00	-- பிற	C	
93	73.08		முடிவுற்ற அமைப்புகள் (தலைப்பு 94.06 இன் கீழ் வரும் முன்னணைவுக் கட்டங்களைத் தவிர்த்து) அதன் பாகங்கள் உதாரணமாக பாலங்களும் பாலப்பகுதிகளும் பூட்டுவாயிற் கதவுகளும் கோபுரங்களும் பின்னப்பட்ட கப்பற்பாய் மரங்கள், கூரைகள், கூரை சட்டக் கோவைகள், ஜன்னல் சட்டங்கள், இழுத்து முடிகள், சிறு நுண்வரிசைத் தொகுதிகள், தூண்களும் சிறு தூண்களும், இரும்பினால் அல்லது உருக்கினாலானவை, தகடுகள், நீண்ட துண்டுகள், பாளங்கள், கோணங்கள், வடிவங்கள், வெட்டுத் துண்டுகள், குழாய்களும் அவை போன்ற பொருட்களும், அமைப்புகளுக்காக உபயோகிக்கப்படும். இரும்பினால் அல்லது உருக்கினாலானவை		
		7308.10.00	- பாலங்களும் பாலங்களின் பகுதிகளும்	C	
		7308.20.00	- கோபுரங்களும் பின்னப்பட்ட கப்பற்பாய் மரங்களும்	C	
		7308.30.00	- கதவுகள், யன்னல்களும் அவற்றின் சட்டங்களும் கதவுகளுக்கான இழுத்து முடிகளும்	C	
		7308.40.00	- ஆதாரக் கம்பளங்களும், சாரக்கம்பளங்களும், முடிக் கொள்வதற்கும் அல்லது ஆதாரக் கம்பளங்களுக்குமான ஒத்த பொருட்கள்	C	
		7308.90.00	- பிற	C	

அட்டவணை - II (துாடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
94	73.09			நீர்த்தேக்கங்கள், துாட்டிகள், மிடாக்கள் மற்றும் அவை புான்ற பிற குாள்கலன்கள் (அமுக்க அல்லது திரவ வாயு உருளைகளைத் தவிர்ந்த) எப்புாருள்களுக்கே஢ும் இரும்பினால் அல்லது உருக்கினால் 300 லீட்டருக்கும் கூடுதலாகக் குாள்ளக் கூடிய அகவுறையிடப்பட்ட அல்லது அகவுறையிடப்படாத வெப்பத் துாடர்பறுக்கப்படாத ஆனால் இயந்திரவகையுடன் இணைக்கப்படாமல் இருக்கும் சாதனம்		
		7309.00.10	---	சைலுாஸ்	C	
		7309.00.90	---	பிற	C	
95	73.10			தாங்கிகள், பீப்பாக்கள், அண்டாக்கள், பெட்டிகள், ஓத்த வேறு புாருட்கள் எவ்வகையான புாருட்களுக்குமான (அமுக்க அல்லது திரவ வாயு உருளைகளைத் தவிர்ந்த) இரும்பின் அல்லது உருக்கினாலான 300 லீற்றருக்கு கூடுதலாக குாள்ளக் கூடிய அகவுறையிடப்பட்ட அல்லது அகவுறையிடப்படாத வெப்பத் துாடர்பறுக்கப்படாத ஆனால் இயந்திர வகையுடன் இணைக்கப்படாமல் இருக்கும் சாதனம்		
		7310.10.00	-	50 லீற்றர் அல்லது மேலான குாள்ளவு கூண்டவற்றின்		
		7310.10.10	---	பால் குாண்டு செல்வதற்கான துருப்பிடிக்காத உலுாசத்தாலான குவணைகள்	C	
		7310.10.90	---	பிற	C	
			-	50 லீற்றருக்கு மேற்படாத குாள்ளவுடைய		
		7310.21.00	--	ஓட்டுக்களால் அல்லது மடிப்புக்களால் முடக்கூடிய கலங்கள்	C	
		7310.29.00	--	பிற:		
		7310.29.10	---	பால் குாண்டு செல்வதற்கான துருப்பிடிக்காத உலுாசத்தாலான குவணைகள்	C	
		7310.29.90	---	பிற	C	
96	73.11	7311.00.00		உருக்கினால் அல்லது இரும்பினாலான அமுக்க அல்லது ஓதிரவாயுக் குாள்கலன்கள்	C	

அட்டவணை - II (஢ொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. ஓறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
			-	ஓளி ஢ொட்டிகள்		
		7324.21.00	--	வார்ப்பிரும்பினாலானவை ஂனாமல் இடப்பட்டவை அல்லது ஂனாமல் இடப்படாதவை	C	
		7324.29.00	--	பிற	C	
		7324.90.00	-	பிற பாகங்கள் உட்பட	C	
109	73.25			இரும்பின் அல்லது உருக்கினாலான பிற காசுப் பொருட்கள்		
		7325.10.00	-	விளைக்கக்கூடிய பிற வார்ப்பு இரும்பின்	C	
			-	பிற:		
		7325.91.00	--	ஆலைகளுக்கான அரைக்கம்ஓண்டுகள் அவை போன்ற பொருட்களும்	C	
		7325.99.00	--	பிற	C	
110	73.26			இரும்பினால் அல்லது உருக்கினாலான பிற பொருட்கள்		
			-	ஓடாக்கி அடித்த அல்லது பதித்தவைகள் ஆனால் மேலும் வேலை செய்யப்படாதவை		
		7326.11.00	--	ஆலைகளுக்கான அரைக்கம்ஓண்டுகள் அவை போன்ற பொருட்களும்	C	
		7326.19.00	--	பிற	C	
		7326.20.00	-	இரும்பு அல்லது உருக்கு கம்பியாலான பொருட்கள்		
		7326.20.10	---	ரயர்களுக்கான ஓமிழ் புடைப்புள்ள கம்பி வளையங்கள்	C	
		7326.20.90	---	பிற	C	
		7326.90.00	-	பிற:		
		7326.90.10	---	இரும்பிலான பம்பிகள்	C	
		7326.90.20	---	சேய்யப்பட்ட ஢ொகையான ஢ொடர்புபடுத்திகளின் தாங்கிகளும் இணைப்புகளும்	C	
		7326.90.90	---	பிற	C	
111	74.03			தூய்தாக்கிய செம்பும் செம்புக் கலப்புகளும் வேலைப்பாடு செய்யப்படாதவை		
			-	தூய்தாக்கிய செம்பு		
		7403.11.00	--	க஢ோட்டுகளும் அதன் பஓதிகளும்	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
147	85.35			1000 வோல்ட்டுகளுக்கு மேற்பட்ட ஆளிகள் அல்லது பாதுகாப்பு மின் சுற்றுகள் அல்லது தொடர்பு கொள்ள உதாரணம் : ஆளிகள், உருக்கிகள், மின்னல் தடுப்புகள், வோல்ட் கட்டுப்படுத்திகள், சக்தி அடக்குகள், செருக்கிகள், இணைப்புப் பெட்டிகள், பாவிக்கப்படும் மின் உபகரணங்கள்		
		8535.10.00	-	உருக்கிகள்	C	
			-	தன்னியக்க தொடர்பு நிறுத்திகள்		
		8535.21.00	--	72.5 KV வொல்ட்டுகளுக்கு உட்பட்டவை	C	
		8535.29.00	--	பிற	C	
		8535.30.00	-	தனிப்படுத்தும் ஆளிகளும், ஆக்கிமுறிக்கும், ஆளிகளும்	C	
		8535.40.00	-	மின்னல் தடைகள், வோல்ட் கட்டுப்படுத்திகளும் சக்தித் தடைகளும்	C	
		8535.90.00	-	பிற	C	
148	85.36			1000 வோல்ட்டுகளுக்கு மேற்படாத மின்சார சுற்றுகளில் அல்லது இணைப்புகளை ஏற்படுத்துபவைகளுக்கான அல்லது மின்சார சுற்றுக்களை பாதுகாப்பவை அல்லது சுவிச்சுகளுக்கான மின்சார கருவிகள் (உதாரணமாக: சுவிச்சுகள், உருக்கிகள், மின்னல் தடுப்புகள், வோல்ட் கட்டுப்படுத்திகள், சக்தி அடக்குகள், செருக்கிகள், மற்றும் பிற இணைப்புகள், இணைப்புப் பெட்டிகள்) ஒளியியல் நார் கண்ணாடிகள், ஒளியியல் நார் கண்ணாடி கட்டுகள் அல்லது வடங்களுக்கான இணைப்புகள்		
		8536.10.00	-	உருக்கிகள்	C	
		8536.20.00	-	தன்னியக்க சுற்று முறிப்புகள்	C	
			-	அஞ்சல் கருவிகள்		
		8536.41.00	--	60V க்கு மேற்படாத வோல்ட்டேஜ் கொண்டவை	C	
		8536.49.00	--	பிற	C	
		8536.50.00	-	பிற ஆளிகள்		
		8536.50.10	---	ஒளிர்வு மின் விளக்குகளுக்கான தொடக்கிகள்	C	
		8536.50.20	---	வானொலிக் கருவிகள், மின் கருவிகள், மின் பொறிகள், மின் உபகரணங்கள் மற்றும் அவை போன்றவற்றிற்குப் பயன்படுத்தப்படுபவை	C	
		8536.50.30	---	24 அம்பியர் மற்றும் அதற்குக் கூடியதுமான பிரதான ஆளிகள்	C	
		8536.50.90	---	பிற	C	

138A

I கைபை : (I) சேட்டை - ஸ்ரீ லக்ஷ்மி ப்ரதாநாந்ரீக ஸலாஃலாஃ ஃநரஃலே ஃநி லீலே ஃலஃலி ஃலு - 2020.07.16

பகுதி I : தொகுதி (I) - இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை - அதி விசேஷமானது - 2020.07.16

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
			-	விளக்கு பிடிசுகள், செருக்கிசுகளும் துளைகளும்		
		8536.61.00	--	விளக்கு பிடிசுகள்,		
		8536.61.10	---	பீபுளோரசன் மின் விளக்குகளுக்கும் தொடக்கி களுக்கும்மான பிடிசுகள்	C	
		8536.61.90	---	பிற	C	
		8536.69.00	--	பிற:		
		8536.69.10	---	80 V இற்கு மேற்படாத வோல்ட்டேஜ் இற்காக	C	
			---	80 V க்கு மேற்பட்ட ஆனால் 250 V க்கு மேற்படாத வோல்ட்டேஜுகளுக்கானவை		
		8536.69.21	----	சர்வதேச மின் தொழில்நுட்ப ஆணைக்குழுவினால் வரையறுக்கப்பட்டவாறாக ஜீ -வடிவிலான 13 அம்பியர் பிளக்குகளும் பிடிப்பான்களும் (சொக்கட்டுகள்); சர்வதேச மின் தொழில்நுட்ப ஆணைக்குழுவினால் வரையறுக்கப்பட்டவாறாக ஜீ - வடிவிலான 13 அம்பியர் பிளக்குகள் மற்றும் பிடிப்பான்களுடன் (சொக்கட்டுகள்) இணங்கத்தக்க இணைப்பான்கள் (அட்படர்கள்), இணைப்புக் கூறுகள் போன்றவை.	C	
		8536.69.90	---	பிற	C	
		8536.70.00	-	ஒளியியல் நார்களுக்கான தொடர்புபடுத்துபவைகள், ஒளியியல் நார்க்கட்டுகள் அல்லது வடங்கள்	C	
		8536.90.00	-	பிற உபகரணங்கள்		
		8536.90.10	---	80 V இற்கு மேற்படாத வோல்ட்டேஜ் இற்காக	C	
		8536.90.90	---	பிற	C	
149	85.37			தலைப்பு 85.17 இல் குறிப்பிட்டவற்றை விட அதிகாரம் 90 இல் குறிப்பிட்ட கருவிகள் மற்றும் இலக்கங்களால் கட்டுப்படுத்தப்படும் கருவிகளைத் தன்னகத்தே இணைத்துக் கொண்ட உபகரணங்கள் உட்பட மின் கட்டுப்பாட்டுக்கும் மின் பகிர்வுக்குமாகப் பயன்படும் 85.35 அல்லது 85.36 இல் உள்ள உபகரணங்களில் இரண்டோ அல்லது கூடுதலாகவோ கொண்ட பலகைகள் அடைசுப்பலகைகள் (இலக்கக் கட்டுப்பாடுப் பலகைகள் உட்பட) தட்டுகள், மேசைகள், கலின்ட் போன்ற அமைப்புகள்		
		8537.10.00	-	1000 V க்கு மேற்படாத வோல்ட்டிற்கு உரியவை	C	
		8537.20.00	-	1000 V க்கு மேற்பட்ட வோல்ட்டிற்கு உரியவை	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
150	85.38			மின்சார கம்பியிழைய அல்லது வெளியேற்ற விளக்கு, அடைக்கப்பட்ட கற்றை விளக்கின் கூறுகள், புற ஊதா அல்லது செந்நிற விளக்குகள் அடங்கலாக; ஒளி-உமிழும் இருமுனையம் உடைய விளக்குகள்		
		8538.10.00	-	அவற்றின் கருவிகளுடனில்லாத, தலைப்பிலக்க 85.37 இன் கீழ்வரும் ஆளிப்பலகை, ஆளித்துட்டுகள், மேசைகள், பெட்டிகள் மற்றும் பிற பொருட்களுக்கான அடிப்படைகள்	C	
		8538.90.00	-	பிற:	C	
151	85.39			மின்சார கம்பியிழைய அல்லது வெளியேற்ற விளக்கு, அடைக்கப்பட்ட கற்றை விளக்கின் கூறுகள், புற ஊதா அல்லது செந்நிற விளக்குகள் அடங்கலாக; ஒளி-உமிழும் இருமுனையம் உடைய விளக்குகள்		
		8539.10.00	-	அடைக்கப்பட்ட ஒளி விளக்குகள்	C	
			-	மின் இழை விளக்குகள் ஊதா அல்லது செந்நிறக் கீழ் விளக்குகள் தவிர்ந்தவை		
		8539.21.00	--	தங்ஸஸ்ரன் அலசன்	C	
		8539.22.00	--	200 வோற்று சக்திக்குக் கூடாத 100 வோல்தற்றுக்கு மேற்பட்ட பிற விளக்குகள்	C	
		8539.29.00	--	பிற	C	
			-	ஊதா விளக்குகளைத் தவிர்ந்த மின் போக்கு விளக்குகள்		
		8539.31.00	--	ஒளிர்விடும் விளக்குகள், சூடான கதோட் புளரசன்ட்		
		8539.31.10	---	வலுவூட்டப்பட்ட செம்பகற் ஒளிர்விடும் விளக்குகள்	C	
		8539.31.20	---	12 வோல்ட் ஒளிர்விடும் விளக்குகள் (கொம்பக்ட் வகைகளைப் போல ஸ்ட்ரைட் ரியூப்கள்)	C	
		8539.31.90	---	பிற	C	
		8539.32.00	--	இரச அல்லது சோடிய ஆவி விளக்குகள், உலோக, ஹேலைட் விளக்குகள்	C	
		8539.39.00	--	பிற	C	
			-	ஊதா கலந்த அல்லது செந்நிறக் கீழ் விளக்குகள், ஆர்க் விளக்குகள்		
		8539.41.00	--	'ஆர்க்' விளக்குகள்	C	
		8539.49.00	--	பிற	C	
		8539.50.00	-	ஒளி-உமிழும் இருமுனையம் உடைய விளக்குகள்	C	
		8539.90.00	-	பாகங்கள்	C	

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		8543.70.20	---	தொந்தரவு தருபவைகளை எதிர்க்கும் அல்லது அழிப்பதற்கான உபகரணங்கள்	C	
		8543.90.00	-	பாகங்கள்	C	
154	85.44			இணைக்கும் பொருட்களுடன் கொடுக்கப்பட்ட அல்லது கொடுக்கப்படாததுமான காவலிட்ட (எனாமல் இட்ட அல்லது பூச்சுக்காப்பிட்டவைகள் அடங்கலாக) மின் கம்பிகள், வடங்கள், ஓர் அச்சு வடங்களும் அடங்கலாக ஏனைய காவலிட்ட மின் கடத்திகள் ஒப்பிடிக்கல் நார் வடங்கள் தனித்தனி நார்களினால் அமைக்கப்பட்டுச் செய்யப்பட்டவை, மின்செலுத்திகளுடன் அல்லது இணைப்புக்களுடன் சேர்த்து இணை அமைக்கப்பட்டவை		
			-	சுற்றுவதற்காக கம்பிகள்		
		8544.11.00	--	செப்பினாலானவை		
		8544.11.10	---	பூச்சு ஊட்டப்பட்ட எனாமல் பூசப்பட்ட மின் கம்பியின் குறுக்களவு 0.120 மி. மீ. க்கு மேற்பட்டவையும் (SWG15.05 அல்லது AWG14) 1.6 மி. மீ. க்கு மேற்படாத குறுக்கு வெட்டு பரப்புடைய	C	
		8544.11.90	---	பிற	C	
		8544.19.00	--	பிற	C	
		8544.20.00	-	ஓர் அச்சு வடங்கள் அச்சுடன் கூடிய மின் கடத்திகள்		
		8544.20.10	---	ஓர் அச்சு வடங்கள்	C	
		8544.20.90	---	பிற	C	
		8544.30.00	-	எரியூட்டும் கம்பி இணைகளும் ஏனைய கம்பி இணைகளும் வாகனங்கள், வானூர்தி அல்லது கப்பல்களுக்காக உபயோகப்படுத்தக் கூடிய ஒரு வகையானவை	C	
			-	1000V க்கு மேற்படாத வோல்ட்களுக்கான பிற மின் கடத்திகள்		
		8544.42.00	--	இணைப்புகளுடன் கூடியவை		
		8544.42.10	---	80V க்கு மேற்படாத வோல்ட் களுக்கானவை	C	
			---	பிற:		
		8544.42.91	----	சர்வதேச மின் தொழில்நுட்ப ஆணைக்குழுவினால் வரையறுக்கப்பட்டவாறாக ஜீ - வடிவிலான 13 அம்பியர் பிளக்குகளும் பிடிப்பான் (சொக்கட்டுகள்) களுடன் பொருத்தப்பட்டவை	C	
		8544.49.00	--	பிற		

அட்டவணை - II (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		8714.99.00	--	பிற:		
		8714.99.10	---	மட்காட்கள்		C
		8714.99.20	---	சங்கிலித் தாங்கிகள்		C
		8714.99.30	---	இருக்கை தாங்கிகள்		C
			---	பிற:		
		8714.99.91	----	புதிய டயர்கள் பொருத்தப்பட்ட சைக்கிள் ரிம்கள்		C
		8714.99.92	----	தேய்ந்த அடையாளம் காணப்படும் டயர்கள் பொருத்தப்பட்ட சைக்கிள் ரிம்கள்		C
		8714.99.99	----	பிற		C
161	94.01			(தலைப்பு 94.02 தவிர) கட்டிடங்களாக மாற்றிப் பயன்படுத்தக்கூடிய அல்லது முடியாத ஆசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் பாகங்கள்		
		9401.10.00	-	ஆகாயத்தில் பிரயாணிப்பதற்காக பயன்படுத்தப்படக்கூடிய ஆசனங்கள்		
		9401.10.90	---	பிற	C	
		9401.20.00	-	மோட்டார் வாகனங்களில் பிரயாணிப்பதற்காக பயன்படுத்தப்படக்கூடிய ஆசனங்கள்		
		9401.20.90	---	பிற	C	
162	94.05			வேறு இடத்தில் தெளிவாக குறிப்பிடப்படாத அல்லது உட்படுத்தப்படாத தேடல் விளக்குகள், ஸ்பொட் விளக்குகள் உட்பட விளக்கு மற்றும் ஒளிக் கீற்று பொருத்தல் மற்றும் அவற்றின் பாகங்கள், வேறு இடத்தில் தெளிவாக குறிப்பிடப்படாத அல்லது உட்படுத்தப்படாத ஒளிரும் அறிகுறிகள், ஒளியேற்றப்பட்ட பெயர் தகடுகள் போன்றவை மற்றும் அதன் பாகங்கள்		
		9405.10.00	-	பொது இடங்களை அல்லது பிரதான பாதைகளை ஒளியூட்டலுக்காக பாவிக்கப்படும் வகை தவிர்ந்த சரவிளக்குகள் மற்றும் பிற சீலிங் அல்லது சுவர் ஒளியூட்டலுக்கான பொருத்திகள்		
		9405.10.10	---	ஒளி உமிழும் டையோட்கள் (எல்.ஈ.டி) ஏற்றப்பட்டவை	C	
		9405.10.20	---	20 V க்கு கூடாத சாதாரண சூரிய ஒளி விளக்குகள்	C	
		9405.10.90	---	பிற	C	
		9405.20.00	-	மேசை, டெஸ்க், கட்டில் பக்கம் அல்லது நிலத்தில் நிறுத்தப்படும் மின்சார விளக்குகள்		

அட்டவணை - II (தொடர்ஶ்ஶி)

	நிரல் I இ.மு. தலைப்பு	நிரல் II இ.மு. குறியீடு		நிரல் III விபரம்	நிரல் IV கடன் அடிப்படை (C)	
					90 நாட்கள்	180 நாட்கள்
		9503.00.10	---	முஶ்ஶக்கர வண்டிகள், ஶ்கூட்டர்கள், பெடல் கார்கள் மற்றும் அது போன்று ஶக்கரங்கள் பொருத்தக் கூடிய விளையாட்டுப் பொருட்கள், பொம்மை வண்டிகள்	C	
		9503.00.30	---	பிற பொம்மைகள்	C	
		9503.00.50	---	நிரப்பும் பொருட்களைக் கொண்டு நிரப்பப்பட்ட விளங்குகள் அல்லது மனிதன் அல்லாத உயிரினங்களை குறிக்கும் பிற விளையாட்டுப் பொருட்கள்	C	
		9503.00.70	---	இயங்கக் கூடிய அல்லது இயங்காத குறைக்கப்பட்ட அளவுடையவை ('அளவு') மாதிரிகள் : கட்டுமானத் தொகுப்புகள் மற்றும் கட்டுமான பொம்மைகள் : பொம்மை இசைக் கருவிகள் மற்றும் உபகரணங்கள்: எல்லா வகையான புதிர்கள்: தொகுதிகளாக அல்லது உபகரணங்களாக தயாரிக்கப்பட்ட பொம்மைகள்: மோட்டார் பொருத்தப்பட்ட பொம்மைகள் மற்றும் மாதிரிகள்	C	
		9503.00.90	---	பிற (பட்டங்கள் தவிரந்த)	C	
164	95.04			பின் மேசைகள், பிலியட் மேசைகள், கசினோ விளையாட்டுக்கான விஷேட மேசைகள் மற்றும் தானியங்கிபந்து வீசும் சந்து உபகரணங்கள் உட்பட வீடியோ விளையாட்டு கட்டுப்பாட்டு பலகை மற்றும் இயந்திரங்கள், விழாக்கள், மேசை மற்றும் உள்ளக விளையாட்டுக்களுக்கான பொருட்கள்		
		9504.20.00	-	பிலியட் விளையாட்டுக்கான அனைத்து பொருட்களும் பாசங்களும்	C	
		9504.40.00	-	விளையாட்டு அட்டைகள்	C	
		9504.50.00	-	உப தலைப்பு 9504.30 இன் கீழுள்ளவை தவிரந்த வீடியோ விளையாட்டு கட்டுப்பாட்டு பலகை மற்றும் இயந்திரங்கள்	C	
		9504.90.00	-	பிற		
		9504.90.90	---	பிற	C	
165	95.05			மாயா ஜாலங்கள் உட்பட பண்டிகை, திருவிழா அல்லது பிற பொழுது போக்கு பொருட்கள்		
		9505.10.00	-	நத்தார் பண்டிகைக்கான பொருட்கள்	C	